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Abstract 

Purpose: Reuse of building materials and products is one possible way to reduce waste 
in the construction industry, however this is usually discarded due to lack of knowledge 
and experience. The swedish population are interested in the environment but is it 
enough for there to be a demand on reused materials and products, or is reuse only a 
good idea that works well in theory. 

The purpose of this report is to investigate existing and future tenants’ attitudes to reuse 
of building products in new building projects and also what products are suitable for 
reuse. 

Method: A material inventory is executed on a real estate on Liljeholmen in Jönköping. 
To measure the reuse potential of the materials and products a digital tool from an 
organization called Centrum för cirkulärt byggande is being used. Then a survey gets 
published on social networks which will answer the tenants' attitudes.  

Findings: Over all there’s a positive attitude regarding reused materials and products. 
Tenants are not motivated to choose an apartment with reused material and products 
before an apartment with new materials and products, unless this is reflected in the rent. 
People in the younger age groups, who also live in rental homes to the greater extent, 
are more negative to reuse due to esthetical preferences. The products best suited for 
reuse are windows and doors both from a functional and a desirable point of view.  

Implications: The real estate companies find it difficult to motivate reused materials 
and products today. If this study could determine that there was a clear demand on 
reused materials and products, it would be easier to motivate. However, the real estate 
companies could start to implement reused materials and products when planning for 
new projects. The study shows that as long as the materials or products reach a certain 
standard the tenant would not replace it.  

Limitations: The results from the material inventory are specific to the property on 
Liljeholmen in Jönköping, and cannot get more generalized. The results from the survey 
should be generally valid. Since there are no previous studies in this field, we encourage 
more studies to be made to reach a better overall picture. 

Keywords: Circular economy, Sustainable construction, Material inventory, Reuse 
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Sammanfattning 

Syfte: Återbruk av byggmaterial och produkter är ett möjligt steg till att minska avfallet 
i byggsektorn, men brist på kunskap och erfarenheter gör att det väljs bort. Hos 
befolkningen finns ett intresse för miljön och klimatet men räcker det för att det ska 
finnas en efterfrågan på återbrukade byggmaterial och produkter, eller är återbruk 
endast en idé som fungerar bra i teorin. 

Syftet med rapporten är att undersöka hur befintliga och framtida hyresgäster ställer sig 
i frågan kring återbruk av byggmaterial och produkter vid nybyggnation samt att ta reda 
på vilka återbrukade material och produkter som lämpar sig för återanvändning i 
nyproducerade bostäder. 

Metod: En materialinventering utförs på en fastighet på Liljeholmen i Jönköping. För 
att bedöma återbrukspotentialen hos byggmaterialen och produkterna används en 
digital tjänst som organisationen Centrum för cirkulärt byggande har tagit fram. Vidare 
utformas en enkät som behandlar hyresgästens attityd till återbruk.  

Resultat: Det finns en positiv syn kring återbruk av material och produkter hos 
befintliga och framtida hyresgäster. Det är däremot inte motiverat hos hyresgästerna att 
välja en hyresrätt med återbrukade material framför en med nya material såvida det inte 
reflekteras i hyressättningen. Personer i de yngre åldersgrupperna, som även i högst 
utsträckning bor i hyresrätter, är mest negativa till återbruk på grund av estetiska 
aspekter. Återbruk av fönster och dörrar anses mest intressant både vad det gäller 
hyresgästens attityd och ur ett funktionellt perspektiv. 

Konsekvenser: För fastighetsbolagen är det idag svårt att motivera återbrukade 
material och produkter. Hade en tydlig efterfrågan på återbruk framkommit i denna 
undersökning, hade återbruk varit lättare att motivera, men så är inte fallet. Dock kan 
fastighetsbolagen implementera återbrukade produkter och material i nyproducerade 
hyresrätter såvida de uppfyller en viss typ av standard eftersom resultaten antyder att 
hyresgästen inte hade bytt ut dem. 

Begränsningar: Materialinventeringen som utförts är specifik för byggnaden och kan 
inte generaliseras. Därav har rapporter och studier eftersökts för att kunna förankra 
resultaten. Resultaten från hyresgästens attityd till återbruk är generellt giltigt och bör 
undersökas vidare för att uppnå en god helhetsbild.  

Nyckelord: Cirkulär ekonomi, Hållbart byggande, Materialinventering, Återbruk 
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Begreppslista 

Andrahandsmarknad Marknad för begagnade varor 

Avfallshierarki Prioriteringsordning för hantering av avfall 

Cirkulär ekonomi En ekonomi där avfall i princip inte uppstår utan resurser 
   kan behållas i samhällets kretslopp 

CO2e   Koldioxidekvivalenter 

Deponi   En avfallsbehandlingsmetod som innebär att avfallet läggs på 
en soptipp 

Farligt avfall  Innehåller eller består av ämnen som har farliga egenskaper  
därför att det är explosivt, brandfarligt, frätande, smittförande 
eller giftigt för människa och miljö 

Hyresrätt  Hyresvärden äger fastigheten och hyr ut en hyresrätt 

Klimatbesparing En besparing av miljön, genom till exempel mindre 
   koldioxidutsläpp 

Material  Ytskikt eller byggnadsmaterial 

Materialinventering Inventering av material och produkter som berörs av 
   rivningsarbeten. 

Materialåtervinning Avfallsmaterial som arbetas till nya produkter, material eller 
   ämnen. 

Nyproduktion   Nybyggd fastighet (i arbetet avses bostadshus) 

Produkter  Till exempel köksskåp, toalettstol, handfat, dörrar och fönster 

Återbruk  Återanvändning av material/produkt som i vissa fall reparerats                                      
eller restaurerats 
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1 Inledning 
Rapporten är resultatet av ett examensarbete på 15hp inom Byggnadsteknik vid 
Jönköpings Tekniska Högskola. Syftet med rapporten är att undersöka befintliga och 
framtida hyresgästers attityd till återbruk av byggnadsprodukter vid nybyggnation och 
även vilka återbrukade produkter som lämpar sig att använda i nyproducerade bostäder. 

1.1 Bakgrund 
Under de senaste tio åren har bygg- och anläggningssektorn genererat närmare 10 
miljoner ton avfall per år varav tio procent av detta klassas som farligt avfall. Det 
innebär att bygg- och anläggningsbranschen ansvarar för 31 % av allt genererat avfall i 
Sverige, samt 16% av allt farligt avfall (Boverket, 2020a). 

I Sverige finns sexton miljökvalitetsmål som bygger vidare på de globala miljömålen i 
Agenda 2030. Tre av målen berör avfallshantering inom byggsektorn. 
Miljökvalitetsmålet “God bebyggd miljö” handlar om att den bebyggda miljön ska fylla 
människor och samhällets behov samt erbjuda bra livsmiljöer och bidra till en hållbar 
utveckling. I målet beskrivs behovet av nya bostäder samt att det innebär en utmaning 
för byggsektorn då den redan står för en betydande del av samhällets miljöpåverkan. 
För att nå målet beskrivs det att företagen kan minska mängden avfall som genereras 
och öka andelen som går till återanvändning (Sveriges miljömål, u.å.-a). 
Miljökvalitetsmålet “Giftfri miljö” belyser att levande varelser utsätts för farliga ämnen 
som sprids när varor, produkter och material tillverkas och sedan blir avfall (Sveriges 
miljömål, u.å.-b). Miljökvalitetsmålet “Begränsad klimatpåverkan” innebär att 
växthusgaser behöver begränsas. För att nå målet kan företag minska mängden avfall 
och öka andelen av avfall som går till återanvändning och återvinning (Sveriges 
miljömål, u.å.-c). 

Mängden och farligheten av bygg- och rivningsavfall behöver sammanfattningsvis 
minska för att dessa miljökvalitetsmål ska kunna uppfyllas. Ett etappmål är ökad 
resurshållning i byggsektorn som innebär följande: Insatser ska vidtas så att 
förberedandet för återanvändning, materialåtervinning och annat materialutnyttjande av 
icke-farligt byggnads- och rivningsavfall är minst 70 viktprocent senast år 2020 
(Sveriges miljömål, 2019). I miljöbalken finns en avfallshierarki som innebär att avfall 
i första hand ska förebyggas, i andra hand återanvändas, i tredje hand återvinnas och 
slutligen deponeras. Samtliga punkter är under förutsättning att det är miljömässigt 
motiverat och ekonomiskt rimligt (SFS 1998:808, 1998).  

Återbruk vid rivning av bostäder 

HSB Göta äger en fastighet på Liljeholmen i Jönköping som på sikt kommer att rivas 
då det uppkommit sättningar i grunden och fastigheten är mycket sliten. HSB vill ersätta 
fastigheten med en ny, modern fastighet med hög miljöprestanda. Inför rivningen vill 
de utföra en återbruksinventering av den befintliga fastigheten för att kartlägga vilka 
material och produkter som kan återbrukas i den nya byggnaden, samt vilka material 
och produkter som kan säljas vidare på en andrahandsmarknad.  

I dagsläget finns ingen större erfarenhet av återbruk i hyresfastigheter. Det finns också 
en osäkerhet kring om återbrukat material håller i längden. Därutöver finns det en norm 
och tanke från ledande befattning om att det ska vara nya material och produkter när 
nya hyresfastigheter byggs (M. Törnell, personlig kommunikation, 26 april, 2021).  
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1.2 Problembeskrivning 
Återbruk av byggmaterial och produkter vid rivning är ett möjligt steg till att minska 
avfallet inom byggsektorn. För att ha möjlighet att nå tre av sexton miljömål i Sverige 
behöver en cirkulär ekonomi tillämpas och material behöver i högre grad återbrukas 
(Byggföretagen, 2019).  

I dagsläget är kunskapsbristen stor bland aktörer i byggbranschen vilket gör att 
miljönyttan av återbrukat material ifrågasätts. Många väljer därför att avstå återbruk. 
För att främja återbruk av material och produkter vid nybyggnation behövs planering i 
ett tidigt skede. Det behövs också formella rutiner och systematiska arbetssätt för att 
kunna spara och lagerhålla material och produkter i väntan på återanvändning. För att 
ytterligare öka återbruket av byggmaterial och produkter behöver beställaren ställa 
specifika krav inför uppförandet av en ny fastighet (Avfall, 2019).  

Den ekonomiska frågan är oftast drivande för hur nyproducerade hyresrätter kommer 
att byggas. Vid frågan om återbruk är den ekonomiska aspekten osäker och blir således 
också ett argument till att avstå återbrukade byggmaterial och produkter. Vid återbruk 
kan vissa kostnader bli högre än vid nyproducerade byggmaterial och produkter. Det 
kan till exempel innebära ökade arbetskostnader vid rivning, transportkostnader, 
kostnader för mellanlagring och för att laga eller måla om produkter (Adams et al, 
2017).  

Enligt Appelgren (2020) framgår det i intervjuer med fastighetsägare och 
försäkringsbolag att det finns en bild av att begagnade material kan upplevas ofräscha 
och sänker värdet jämfört med nya material. Försäkringsbolag vittnar också om att 
försäkringstagaren hellre väljer nya material över begagnade vid uppkommen skada. 

Miljöfrågan är ett uppseglande ämne och svenskar är duktiga på att återvinna jämfört 
med andra länder i EU. Sverige behöver dock bli bättre på att återanvända material 
(Eurostat, 2020). Intresset för miljöfrågor är stort och det finns en vilja att ändra vanor 
och beteenden om det gynnar klimatet (Gullers grupp, 2018). Samtidigt efterfrågas 
nyproducerade material och produkter hos privatpersoner (Appelgren, 2020). Frågan 
som återstår är om det finns någon efterfrågan på återbrukade byggmaterial och 
produkter, eller om återbruk endast är en idé som fungerar bra i teorin. 

1.3 Mål och frågeställningar 
Målet med rapporten är att undersöka befintliga och framtida hyresgästers attityd till 
återbruk av byggnadsprodukter vid nybyggnation och även vilka återbrukade produkter 
som är lämpade att använda i nyproducerade bostäder. 

1. Vilken attityd har befintliga och framtida hyresgäster till återbrukade material 
och produkter i nybyggda bostäder? 

2. Vilka utmaningar finns det för återbruk av byggprodukter utifrån attityderna hos 
hyresgäster?  

3. Vilka byggmaterial och produkter kan återbrukas vid nybyggnation av bostäder, 
ur ett funktionellt perspektiv? 

1.4 Avgränsningar 
Arbetet begränsas till hyresrätter i form av bostäder. 

Arbetet begränsas till återbruk från rivning till nyproduktion.  

Arbetet behandlar inte avfall vid nyproduktion, avfall från anläggning eller återvinning.  
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1.5 Disposition 
Kapitel 2:  Handlar om metod och genomförande. Kapitlet behandlar de strategier som 
använts och hur detta besvarar frågeställningarna beskrivna i kapitel 1.3. 

Kapitel 3: Förklarar rapportens teoretiska ramverk och den information som ligger till 
grund för att besvara frågeställningarna beskrivna i kapitel 1.3. 

Kapitel 4: Redovisar den insamlade empirin i från materialinventering och enkätsvar.  

Kapitel 5: Redovisar de analyser och resultat som studien tyder på. 

Kapitel 6: Innehåller diskussioner kring resultat, metod, begränsningar, slutsatser och 
rekommendationer samt förslag till framtida forskning.  
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2 Metod och genomförande 
Arbetet är explorativt då det finns få tidigare studier som behandlar det valda området 
(Patel och Davidson, 2013). 

För att utföra en materialinventering används en digital tjänst som organisationen 

Centrum för cirkulärt byggande (CC-build) har tagit fram. Tjänsten beräknar nyckeltal 
för klimatbesparingar utefter den inmatade datan och bedömer utifrån ett 
skattningssystem om materialet har en återbrukspotential. 

För att kunna besvara frågeställningarna används survey som undersökningsmetod. En 
survey innebär att man samlar information med hjälp av enkäter på en större avgränsad 
grupp (Patel och Davidson, 2013). Utifrån lärdomar från materialinventeringen 
utformas en enkät som publiceras i sociala nätverk. 

2.1 Undersökningsstrategi 
Studien är i huvudsak kvalitativt inriktad vilket innebär att subjektiva data inhämtas; så 
som uppfattningar och upplevelser (Patel och Davidson, 2013). I denna studie innebär 
det enkätsvar. Enkäterna skapas med ett webbaserat verktyg och utformas med hjälp av 
standardiserings- och struktureringsgrad. Standardiseringsgrad behandlar huruvida 
samtliga respondenter får samma frågor med samma inbördes ordning eller inte. 
Struktureringsgrad behandlar huruvida respondenten har möjlighet att svara på frågor 
med egna ord eller får givna svarsalternativ presenterade (Patel och Davidsson, 2013). 
Enkäterna utformas med hög grad av standardisering och medelhög grad av 
strukturering. Den insamlade empirin består också av kvantifierbara data från 
materialinventeringen, i form av mätresultat och statistik.  

2.2 Koppling mellan frågeställningar och metoder för 
datainsamling 

I figur 2.2 redovisas kopplingen mellan frågeställningar och metoder. 

 
Figur 2.2 Redovisar kopplingen mellan frågeställning och metod. 

 

 

 

Enkät 

 

Vilka utmaningar finns det 
för återbruk av 
byggprodukter utifrån 
attityderna hos hyresgäster?  

 

Vilka byggmaterial och 
produkter kan återbrukas 
vid nybyggnation av 
bostäder, ur ett funktionellt 
perspektiv? 

Vilken attityd har befintliga 
och framtida hyresgäster till 
återbrukade material och  
produkter i nybyggda 
bostäder? 

Materialinventering 

Dokumentanalys 

Litteraturstudie 
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2.3 Litteraturstudie  
I ett tidigt skede genomfördes en översiktlig litteraturstudie för att få en förståelse för 
ämnet och skapa en bild av vad det idag finns för data kring materialinventering av 
fastigheter samt återbruk av byggmaterial och produkter. Sökningar har gjorts i 
högskolebibliotekets databaser Primo, DiVA och Google scholar. Sökord har valts efter 
rapportens ämnesområde, såsom “cirkulär ekonomi”, “materialinventering”, 
“återbruksinventering”, “hållbart byggande”. Information finns även att tillgå på 
myndigheter och branschorganisationers webbsidor, såsom Boverket, Naturvårdsverket 
och Avfall Sverige. Inför analys och resultat beräknas arbetet med litteraturstudier bli 
mer djupgående för att kunna förankra slutresultatet. 

2.4 Valda metoder för datainsamling  
Kapitlet beskriver de metoder som använts vid insamling av empiri. 

Enkät  

En enkät är ett undersökningsverktyg som görs för att ställa samma frågor till en större 
grupp. En enkätundersökning passar när människors uppfattningar kring något specifikt 
ämne ska undersökas (Gustavsson & Säfsten 2019).  

Dokumentanalys 

Dokument kan besvara frågeställningar och ge kompletterande information till en 
undersökning. Data behöver då fastställas vara “sannolika”. För att fastställa detta 
behöver källkritik användas, såsom varför dokumentet tillkommit, syftet med 
dokumentet, omständigheter kring uppkomst av dokument, vem är upphovsmannen, 
upphovsmannens relation till händelsen och om upphovsmannen på något sätt kan ha 
blivit påverkad vid framställande av dokumentet (Patel och Davidsson 2013). Exempel 
på dokument kan vara statistik, protokoll, facklitteratur, tidningar och information från 
internet. 

2.5 Arbetsgång  
Kapitlet beskriver hur arbetet har utförts för att kunna besvara frågeställningarna och 
uppnå målet. 

Materialinventering 

Arbetet inleddes med två besök i fastigheten på Liljeholmen i Jönköping som skulle 
inventeras. Vid det första besöket undersöktes skicket och möjligheterna till återbruk 
av de ingående materialen och produkterna. Efter besöket utformades en matris med de 
material och produkter som var i gott skick och som hade potential att återbrukas, se 
bilaga 1. Det andra besöket innefattade mängdning av material och produkter, samt en 
noggrannare kontroll kring märkning, dateringar och mått. I detta moment användes 
tumstock, måttband, kamera och matrisen som tidigare tagits fram.  

Informationen matades sedan in i CC-builds verktyg. Så mycket information som 
möjligt fördes in i programmet, till exempel mått, färg, hängning, material, tillverkare, 
årsmodell, funktionellt- (1–5) och estetiskt skick (1–5).   

Funktionellt- och estetiskt skick beskrivs i en femgradig skala enligt tabell 2.5.1. 
Därefter sammanställdes en lista på vilka material och produkter som har störst 
återbrukspotential samt vad som är mest skonsamt för miljön att återbruka.  
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Tabell 2.5.1 beskriver skattningssystemet i CC-builds verkyg. 

Funktionellt skick  Estetiskt skick  

1 Funktion går ej att 
åtgärda 

1 Skada går ej att 
åtgärda 

2 Funktion är svår att 
åtgärda 

2 Skada är svår att 
åtgärda 

3 Funktion går att 
åtgärda av proffs 

3 Skada går att 
åtgärda av proffs 

4 Funktion går att 
åtgärda av lekman 

4 Skada går att 
åtgärda av lekman 

5 Inga brister 5 Inga skador 

Enkät 

Enkäten utformades med hjälp av Google Forms, ett webbaserat undersökningsverktyg. 
Frågorna utformades så att vem som helst kan besvara och förstå vad de svarar på. För 
att säkerställa detta användes ett enkelt språk, bildexempel och en ordlista med 
förklaringar av ord som kan vara svåra att förstå. 

Enkäten delades upp i fem avsnitt: information om respondenten (fråga 1–3), 
bildexempel med ställningstagande (fråga 4), återbruk som princip (fråga 5), 
ekonomisk aspekt (fråga 6) och estetisk aspekt (fråga 7), se bilaga 2. I fråga 4 finns en 
bild på ett antal produkter som inventerats på fastigheten på Liljeholmen i Jönköping. 
För att säkerställa att respondenterna förstår hur återbruk kan se ut placerades bilden 
tidigt i enkäten.  

I fråga 5–7 i enkäten finns tre svarsalternativ. Rekommendationen i utformningen av 
attitydenkäter är att använda en femgradig skala (Patel och Davidsson 2013). 
Argumentet för att utforma enkäten med en tregradig skala var att det ansågs rimligt att 
majoriteten av respondenter skulle besvara enkäten med en smartphone. Med en 
femgradig skala i det valda verktyget hade ett antal svarsalternativ dolts för 
respondenten och det hade kunnat medföra ett felaktigt svarsresultat. Empirin blir 
således inte trovärdig. För att ge respondenten möjlighet att uttrycka svar i gråzonen, 
gavs det möjlighet att skriva en kommentar på samtliga frågor i avsnitt 4–7. 

Enkäten spreds i sociala nätverk som Facebook och LinkedIn. I första hand spreds 
enkäten i privata kanaler och delades sedan vidare av vänner och HSB Göta.  

Vid analys av empirin från enkätsvaren ses svarstrender över i första hand på ett 
övergripande plan och sedan utifrån åldersgrupper och bostadssituation. Fria 
kommentarer behandlas och kategoriseras för att bedöma om de är av betydande vikt 
för attitydstudien.   

Dokumentanalys 
Som sekundärdata till enkätsvar och materialinventering har en dokumentanalys 
utförts. Dokumenten som har analyserats består i huvudsak av tidigare 
materialinventeringsprojekt.   
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2.6 Trovärdighet 
Arbetets validitet är grundläggande för en väl utförd studie. Validitet innebär att det 
som avses undersökas också är det som undersöks (Patel och Davidsson 2013). För att 
uppnå god validitet utformades enkätfrågorna på ett lättförståeligt sätt. Frågor innehöll 
bilder så att samtliga deltagare har samma utgångsläge och förståelse för vilka material 
eller produkter som menas samt i vilket skick materialet eller produkten kan vara. 
Därefter lämnades enkätfrågorna ut till en testgrupp på fem personer som svarade på 
enkäten, och återkopplade med feedback. Testgruppen bestod av personer med 
blandade utbildningar, yrkesroller, åldrar och kunskap av byggbranschen. 
Testgruppen bestod av: Mattias Törnell (Projektledare, HSB Göta), Robert Sallbring 
(VD, Servantis AB), Karolina Sturesson (Administratör, Svenska Alliansmissionen), 
Patrick Gonzalez (Elektriker, Elofssons el), Hanna Nilsson (Projektingenjör, 
Trafikverket).  

Reliabilitet innebär mätinstrumentets, i detta fallet enkätens tillförlitlighet. Meningen 
är att samma enkät ska kunna ställas till en annan grupp och resultaten kan förväntas 
vara liknande (Patel och Davidsson, 2013). Reliabiliteten ökar för enkäten efter utförd 
kontroll som beskrivs ovan. Antalet och spridningen av respondenter på enkätfrågorna 
kan vara avgörande för hur god reliabiliteten blir och huruvida resultaten kan 
generaliseras. Eftersom synen och attityden för återbruk inte är geografiskt begränsat 
riktas enkäten till personer boende i hela landet. 
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3 Teoretiskt ramverk 
I det här kapitlet redovisas de teorier som används för att besvara frågeställningarna i 
rapporten. 

3.1 Koppling mellan frågeställningar och område 
Figur 3.1.1 redovisar kopplingen mellan teori och frågeställningar 

 
Figur 3.1.1. Koppling mellan frågeställningar och teori. 

3.2 Materialinventering 
Inför en rivning bör en materialinventering alltid utföras för att kunna förebygga avfall 
och ta hand om bygg- och rivningsmaterial på ett säkert sätt. Med hjälp av en 
materialinventering kan de byggprodukter som går att återanvända identifieras. Det går 
även att få fram vilka typer av avfall som kan uppstå vid rivning inklusive vilka farliga 
ämnen som finns i material och komponenter. Inför nybyggnation behöver beaktande 
tas till materialvalen tidigt i projekteringen för att underlätta framtida separering, 
återanvändning och återvinning (Sandström, 2020).  

Visst material går att återanvända i en nyproduktion, i synnerhet vid rivning av en 
relativt ny fastighet. Material och komponenter som till exempel sanitetsgods är då i 
tillräckligt gott skick för återbruk och är ekonomiskt lönsamt. I de fall där material inte 
är användbara för egen del kan materialet säljas vidare på en andrahandsmarknad 
(Avfall Sverige, 2019). Andra material som går bra att återanvända vid rivning och ny- 
eller ombyggnad är takstolar, dörrar, fönsterkarmar, beslag, sanitetsgods och 
tegelpannor (Sandström, 2020).  
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Sortering av avfall 

Vid rivning av en fastighet ska allt avfall sorteras för att kraven i plan- och bygglagen 
och miljöbalken ska uppfyllas. Vid sortering av avfall ökar möjligheterna till: 

● ökad återanvändning 

● ökad materialåtervinning  

● att samla in farligt avfall på ett kontrollerat sätt  

● att minska mängderna som deponeras 

Rivningsavfall ska normalt sorteras på plats för att minska nedsmutsning och förorening 
av det material som kan återanvändas. Det underlättar även för återanvändning och 
återvinning om materialet är sorterat innan det körs bort. Följande avfall ska avskiljas 
på platsen där det uppkommer: 

● trä 

● mineral som består av betong, tegel, klinker, keramik eller sten 

● metall 

● glas 

● plast 

● gips 

● farligt avfall 

● avfall som faller under producentansvar 

● brännbart avfall (det brännbara avfall som blir kvar efter att de olika avfallen 
ovan sorterats ut)  

Farligt avfall ska sorteras var och ett för sig. Det gör att farligt avfall kan behöva sorteras 
i flera olika fraktioner. På samma sätt kan övriga avfallsslag behöva fler fraktioner för 
att optimera möjligheterna till återvinning (Sandström, 2020). 

3.3 Cirkulär ekonomi  
I takt med att befolkningen ökar och den starka ekonomiska utvecklingen i samhället, 
förbrukas jordens resurser i en allt snabbare takt. I en cirkulär ekonomi behålls 
resurserna i samhällets kretslopp i stället för att bli avfall, se figur 3.3.1. Samhället 
behöver ställa om från en linjär till en cirkulär ekonomi. Det innebär att produkter, 
material och resurser behöver återbrukas och återvinnas så att det ekonomiska värdet 
kan behållas. Samtidigt behöver uttaget av nya råvaror och uppkomsten av avfall och 
restprodukter minska. För att lyckas med det krävs en smartare produktion och 
produktdesign, samt mer hållbara konsumtionsmönster (Mattsson, 2020).  

För att lyckas övergå till en cirkulär ekonomi krävs det nya tankesätt hos företagare. 
Idag produceras nya produkter från nya råvaror vilket är en stor påfrestning för 
planeten. Men det finns också andra svårigheter med att övergå till en cirkulär ekonomi. 
Den största svårigheten är att använda återvunnet material då det exakta innehållet är 
okänt. Många produkter innehåller idag en blandning av olika material och tillsatser. 
Det gör att risken för att farliga kemikalier återvinns är stor (Naturskyddsföreningen, 
u.å.) 
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Figur 3.3.1. Illustration av den linjära- och cirkulära ekonomins kretslopp (Alsbjer & 
Gonzalez, 2021). 

EU:s handlingsplan för cirkulär ekonomi 

I EU-kommissionens handlingsplan från 2015 finns en rad åtgärder med målet att 
påverka en produkts hela livscykel från produktion och design till konsumtion, 
avfallshantering och marknaden för återvunnet material. Planen identifierar också fem 
sektorer där åtgärder i hela värdekedjan är särskilt viktiga, varav en av dessa är bygg- 
och rivningsavfall. För att driva utvecklingen framåt är innovation och investeringar 
viktiga parametrar (Mattsson, 2020). 

3.4 Hållbart byggande och förvaltning  
Hållbart byggande utgår ifrån tre hållbarhetsperspektiv: 

● ekologiskt 

● ekonomiskt 

● socialt  

Det ekologiska perspektivet behandlar hela livscykelperspektivet vid bedömningen av 
byggnadens miljöpåverkan, hänsyn till ekosystemtjänster i byggande och förvaltning 
samt klimatanpassning av byggnader. Målet är en effektiv avfallshantering i 
samhället. Genom förebyggande och resursåtervinning av avfall kan risker för miljö 
och hälsa minimeras.  
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Det ekonomiska perspektivet ska ge förutsättningar för kostnadseffektiva byggnader 
samtidigt som resurser för mark, vatten, energi och råvaror måste hushållas. För att 
uppnå resurseffektiva och giftfria kretslopp behövs en cirkulär ekonomi. 

Sociala perspektiv innebär att byggnader ska vara tillgängliga för alla, att byggnader 
ska vara fria från skadliga luftföroreningar, kemiska ämnen, höga ljudnivåer, 
radonhalter och andra hälso- och säkerhetsrisker. För att undvika dessa risker är det 
viktigt med grönska och olika ekosystemtjänster (Boverket, 2020b).  

Sverige år 2025 

I Sverige finns en vision för hur det hållbara byggandet ska se ut år 2025 (Boverket, 
2012).  Den innehåller information som samhället och framförallt byggbranschen 
behöver sträva emot. Bland annat ingår följande punkter: 

● att tillgodose människans behov utifrån livskvalitet, hälsa och hushållning av 
resurser 

● att de arkitektoniska, estetiska och kulturhistoriska värdena prioriteras vid 
byggnation 

● att minska energianvändningen vid tillverkning av material 
● att nybyggnationer ska vara miljövänliga, resurseffektiva och kunna anpassas 

efter olika behov.  
● att de flesta byggmaterialen ska kunna återvinnas och farliga ämnen fasas ut  
● att en jämnare kvalitet skapas genom datoriserad projektering, bättre 

samordning och en fungerande logistik 

3.5 Hyresgästens inflytande 
Vid en ombyggnation finns det mycket att vinna på att låta hyresgäster vara med i 
planeringsprocessen. Genom att lyssna på hyresgästers tankar och idéer kan 
fastighetsägaren spara både tid och pengar i slutändan (Boverket, 2017). Att lyssna på 
hyresgäster i allmänhet inför en nybyggnation finns det idag inte så mycket information 
om, men det borde ge en bra överblick över vad som efterfrågas. Det kan i slutändan ge 
en fastighet som täcker behoven som efterfrågas hos hyresgästerna.  

3.6 Sammanfattning av valda teorier  
En cirkulär ekonomi inom fastighetssektorn handlar om att ta tillvara på och återbruka 
de materialen som finns i byggnader idag. För att göra det krävs genomtänkta 
materialval vid uppförandet av byggnader och hållbart byggande ur ett ekologiskt, 
ekonomiskt och socialt perspektiv. Det krävs också noggrann materialinventering inför 
rivning för att säkerställa vilka material som finns och vad som kan återbrukas.  

Hyresgästens inflytande saknar koppling till de övriga punkterna i det teoretiska 
ramverket men är viktig i attitydstudien då inställningen hos hyresgästerna ger 
fastighetsägaren motivering till att välja eller inte välja återbrukade material och 
produkter. 
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4 Empiri 
Kapitlet redovisar en sammanställning av insamlade data som ligger till grund för 
analys och resultat i kapitel 5. Totalt finns det tre typer av empiri i detta arbete; 
materialinventering, enkätundersökning och dokumentanalys.  

4.1 Materialinventering 
Materialinventeringen utfördes på två ihopsittande fastigheter. Den ena inrymmer tre 
trapphus med hyresrätter och den andra inrymmer två trapphus med studentbostäder. 
Båda fastigheterna består av två plan och källare. I fastigheten med studentbostäder 
delar de boende kök, se figur 4.1.1 för planlösning, vilken är samma på båda planen. 
Inventering är enbart utförd i gemensamma utrymmen, såsom kök, hall, trapphus och 
källare. Fastigheten är sliten och det saknas information om vilka material som 
stommen består av. För inventering av installationer krävs beräkningar kring livslängd 
och förbrukning. Jämförelser behöver göras med liknande nyare produkter på 
marknaden för att avgöra om återbruk av installationen är lönsamt eller inte. 

 

Figur 4.1.1. Planritning över studentbostäderna plan 1 (HSB Göta, personlig 
kommunikation, 29 januari, 2021). 

Enbart material och produkter med ett godtagbart skick redovisas i rapporten, vilket 
avser 72% av de inventerade materialen och produkterna. För resterande material och 
produkter rekommenderas materialåtervinning.  

Totalt finns 841 inventerade material och produkter redovisade enligt kategorierna i 
figur 4.1.2. Flest inventerade produkter finns i kategorin kök, vilka till största del 
består av köksskåp. Se bilaga 3 för underkategorier. 



Empiri 

13 

 

Figur 4.1.2. Redovisar antalet inventerade material och produkter inom respektive 
kategori. 

65% av materialen och produkterna är i gott skick och 35% kräver åtgärder, t ex. 
skåpsluckor och dörrar som behöver omlackeras. Antalet material och produkter som 
är i gott skick respektive de som kräver åtgärder redovisas i figur 4.1.3. Kök och fasad 
var i gott skick och kan återbrukas i högst grad. Exempel på fel som gör att material 
och produkter kräver åtgärder kan vara små märken och skav.  

Figur 4.1.3. Redovisar vilka material och produkter som är i gott skick respektive 
kräver åtgärd. 
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I fastigheten finns det drygt 45 ton material och produkter tillgängligt för återbruk med 
viktfördelning enligt tabell 4.1.1. 

Tabell 4.1.1. Produktmängder i kg för varje kategori (Alsbjer & Gonzalez, 2021). 

 

Trappor och fasad står för 45% respektive 39% av den totala vikten återbrukbara 
material och produkter i fastigheten. Tillsammans utgör de mer än 3/4-delar av den 
totala vikten. Därefter kommer fönster, dörrar, köksinredning och belysning. Återbruk 
av alla inventerade material och produkter skulle kunna ge en klimatbesparing på 19,3 
ton CO2e jämfört med nyköp, se tabell 4.1.2 för fördelning. Störst klimatbesparing kan 
göras genom att återbruka fönster och dörrar från fastigheten, se tabell 4.1.2. En 
klimatbesparing på 52% för dessa två produktkategorier jämfört med att köpa nytt.  

Tabell 4.1.2. Klimatbesparing i kg CO2e för varje kategori (Alsbjer & Gonzalez, 2021). 
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Värdena för produktmängd och klimatbesparing är generella värden från CC-build och 
kan därför skilja sig mot de verkliga värdena, se bilaga 3 för förklaring. 

4.2 Enkätundersökning 
Sammanlagt samlades 158 enkätsvar in, rådata redovisas i bilaga 4. Vid behandlingen 
av data upptäcktes det att ett antal svar hade dubblerats i enkätverktyget. På grund av 
detta har sju svar raderats och det slutgiltiga respondentantalet uppsteg till 151 stycken. 
Redovisningen av frågorna följer samma ordning som enkäten i bilaga 2.  

4.2.1 Information om respondenten 
Åldersfördelningen hos respondenterna framgår i figur 4.2.1.1 och visar en god 
fördelning i åldersgrupperna som sträcker sig mellan 20–59 år.  

Majoriteten av respondenterna arbetar, fördelningen redovisas i figur 4.2.1.2.  

56% av respondenterna äger sitt boende och 35% hyr sin bostad i första hand, 
fördelningen redovisas i figur 4.2.1.3.  

 

Figur 4.2.1.1 Visar fördelningen på ålder hos respondenter. 151 respondenter 
besvarade frågan. 
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Figur 4.2.1.2. Visar respondenternas huvudsakliga sysselsättning. 151 respondenter 
besvarade frågan. 

 

Figur 4.2.1.3. Visar respondenternas nuvarande boendesituation. 151 respondenter 
besvarade frågan. 

4.2.2 Bildfråga 
I bildfrågan fick respondenterna ta ställning till bildexempel och om de kan tänka sig 
att ha produkten i en nybyggd hyresrätt i befintligt skick, se figur 4.2.2.1. 
Svarsalternativen var “ja”, “nej” och “ingen åsikt”. Svaren visar att de produkter som 
är mest attraktiva för återbruk är dörr och fönster. De produkter som är minst attraktiva 
för återbruk är toalettstol och handtag, se figur 4.1.2.2. Få respondenter valde 
alternativet “ingen åsikt”. 
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Figur 4.2.2.1 Visar fråga 4 med tillhörande bilder på kökslådor, handfat, köksskåp, 
fönster, dörr, toalettstol och handtag. 

 

Figur 4.2.2.2 Visar respondenternas svar på fråga 4. 151 respondenter besvarade 
frågan. 
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Om respondenten svarade nej på föregående fråga gavs möjligheten att förklara varför 
i fråga 4b, “Om nej, varför?”. I denna fråga kunde respondenten välja fler alternativ 
som denne ansåg stämde. Fördelningen är jämn mellan att återbruk av produkten 
känns ofräscht och att respondenten inte gillar utseendet. Tolv personer svarar att de 
inte vill ha återbrukade produkter i sin nybyggda hyresrätt. 44 personer svarar att de 
inte valde “nej” i föregående fråga, se figur 4.2.2.3. Vidare fanns möjlighet att ange 
andra anledningar än de givna svarsalternativen som presenteras i figur 4.2.2.3, detta 
redovisas i tabell 4.2.2.1. 

 

Figur 4.2.2.3 Visar respondenternas svar på fråga 4b. Frågan bestod av 
flervalsalternativ. 

Tabell 4.2.2.1 Redovisar svar som respondenter formulerat under alternativet 
“annat…”. 

Respondenternas svar: 

1 Äldre fönster är ofta sämre isolerade. Köksskåp enligt min erfarenhet ser lätt 
slitet ut 

2 Om allting fungerar som det ska 

3 Känns som att äldre fönster är sämre än nyare och släpper ut mer värme. 
Sänka elpriset genom att hålla nere värmen. 

4 Flyttar man in i en nybyggd hade jag velat ha allt nytt och fräscht. Lite halva 
grejen med att flytta till nybyggt. 

5 Måste passa ihop med övrigt 

6 Gammalt, slitet= dålig hållbarhet och inte miljömedvetet i längden. 

7 Beror på skick och slitage. Men vissa saker typ toa känns bara ofräscht. Man 
vill ju helst ha fina grejer i sitt hem. Vissa saker går att göra om, typ 
slipa/måla en dörr så den känns ny men gamla köksskåp/luckor/lådor har en 
äldre design som märks även om de färgas om. 

8 Det är en detalj som ofta blir sliten och kan göra att allt känns lite fräschare. 
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9 Det går definitivt även om jag svarat nej, så länge produkterna är passande till 
renoveringsobjektet i sig, och att det fortfarande håller under en längre 
planerad period trots ålder ifråga om återbruk. 

4.2.3 Återbruk som princip 
Majoriteten av respondenterna, 97% tycker att återbruk av material och produkter är en 
bra idé, se figur 4.2.3.1. 

 

Figur 4.2.3.1 Visar hur respondenterna ställer sig till återbruk som idé. 151 
respondenter svarade på frågan. 

En hyresfastighet med återbrukat material är inte mer attraktiv i 42% av 
respondenternas ögon. 30% har ingen åsikt i frågan och 28% uppger att en sådan 
fastighet är mer attraktiv för dem, enligt figur 4.2.3.2. 

 

Figur 4.2.3.2 Visar respondenternas svar på fråga 5.2. 151 respondenter svarade på 
frågan. 
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28% av respondenterna uppger att de hellre skulle bo i en hyresfastighet med 
återbrukade material och produkter. 37% uppger att de inte håller med i påståendet och 
35% har ingen åsikt. Se figur 4.2.3.3. 

 

Figur 4.2.3.3 Visar respondenternas svar på fråga 5.3. 151 respondenter besvarade 
frågan. 

69% av respondenterna uppger att de hade valt återbrukade material och/eller produkter 
för miljöns skull. 16% uppger att de inte hade valt återbrukade material och/eller 
produkter för miljöns skull. 15% av respondenterna har ingen åsikt. Detta redovisas i 
figur 4.2.3.4. 

 

Figur 4.2.3.4 Visar respondenternas svar på fråga 5.4. 151 respondenter besvarade 
frågan. 
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Ungefär hälften, 53% av respondenterna uppger att de inte är oroliga för problem och 
skador som återbrukade material och/eller produkter kan innebära. 36% uppger att de 
är oroliga för de problem och skador som det kan innebära och 11% har ingen åsikt. Se 
figur 4.2.3.5.   

 

Figur 4.2.3.5 Visar respondenternas svar på fråga 5.5. 151 respondenter besvarade 
frågan. 

71% av respondenterna tycker att fastighetsbranschen borde arbeta mer med återbruk i 
nyproduktion. 9% håller inte med i påståendet och 20% har ingen åsikt i frågan. Se 
figur 4.2.3.6. 

 

Figur 4.2.3.6 Redovisar respondenternas svar på fråga 5.6. 151 respondenter 
besvarade frågan. 
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4.2.4 Ekonomisk aspekt 
66% tycker inte att hyran kan vara samma mellan hyresrätter som har återbrukade 
material och produkter respektive hyresrätter utan återbrukade material och produkter. 
24% anser att hyran kan vara samma och 10% har ingen åsikt, se figur 4.2.4.1. 

 

Figur 4.2.4.1 Visar respondenternas svar på fråga 6.1. 151 respondenter besvarade 
frågan. 

Majoriteten, 69% av respondenterna hade inte bytt material och produkter i 
hyresrätten mot en självkostnad. 18% har ingen åsikt och 13% angav att de hade bytt 
material och produkter mot en självkostnad. Se figur 4.2.4.2. 

 

Figur 4.2.4.2 Visar respondenternas svar på fråga 6.2. 151 respondenter besvarade 
frågan. 

80% anger att de kan tänka sig att bo i en hyresrätt med återbrukade material och/eller 
produkter om det skulle innebära en lägre hyra. 11% har ingen åsikt och 9% håller 
inte med i påståendet enligt figur 4.2.4.3. 
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Figur 4.2.4.3 Visar respondenternas svar på fråga 6.3. 151 respondenter besvarade 
frågan. 

4.2.5 Estetisk aspekt 
Majoriteten, 92% av respondenterna uppger att det är viktigt hur den fasta inredningen 
i hyresrätten ser ut. 5% uppger att det inte är viktigt och 2% har ingen åsikt. Se figur 
4.2.5.1. 

 

Figur 4.2.5.1 Visar respondenternas svar på fråga 7.1. 151 respondenter besvarade 
frågan. 

Enligt figur 4.2.5.2 uppger majoriteten av respondenterna att de kan tänka sig att ha 
återbrukade material och/eller produkter om de är fräscha och estetiskt tilltalande. Sex 
personer svarar att de inte håller med i påstående och fem personer har ingen åsikt. 65 
personer uppger att de hellre väljer återbrukade material och/eller produkter än nya, 
förutsatt att de fortfarande fungerar. 52 personer håller inte med i påståendet och 34 
personer har ingen åsikt.  
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Figur 4.2.5.2 Visar svaren på tre frågor, 7.2–7.4 som behandlar den estetiska 
aspekten. 151 respondenter besvarade varje fråga. 

Vidare uppger 71% av respondenterna att de bryr sig om materialvalen i hyresrätten 
och att det inte enbart är hyresvärdens ansvar och intresse. 17% uppger att de håller 
med i påståendet och 12% uppger att de inte har någon åsikt. Se figur 4.2.5.3. 

 

Figur 4.2.5.3 Visar svaren på fråga 7.5. 151 respondenter besvarade frågan. 

4.3 Dokumentanalys 
Centrum för Cirkulärt Byggande 

Hos Centrum för cirkulärt byggande (u.å.) finns det referensprojekt i kunskapsbanken. 
Varje referensprojekt har en kortare sammanfattning om vad projektet handlade om, 
vilka lärdomar som framkommit och vilka material och produkter som har återbrukats 
i projektet. De vanligast återbrukade materialen och produkterna i de listade projekten 
är möbler och inredning. Andra material och produkter som finns nämnda i projekten 
är; armaturer, dörrar, elstegar, entrépartier, fasadtegel, fönster, glaspartier, kök, 
luftkanaler, sanitetsporslin, undertak, vitvaror, restpartier av parkett och klinker. 

Återanvändning av bygg- och rivningsmaterial och produkter i kommuner 

Studien baseras främst på intervjuer med fokus på återanvändning av bygg- och 
rivningsmaterial inom olika kommuner (Miliute-Plepiene et. al., 2020). Intervjuerna har 
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skett med bygg- och rivningsföretag, fastighetsägare och kommuner för att förstå 
utmaningar och fördelar med cirkulära lösningar. Rapporten handlar även om hur 
hinder kan övervinnas och hur möjligheterna kan utnyttjas på bästa sätt. Fokuset ligger 
på de olika kommunerna och företagens lösningar för återanvändning, men de har även 
tagit reda på vilka byggmaterial som har störst återbrukspotential. Miliute-Plepiene et. 
al. (2020) skriver i en sammanfattning från intervjuerna att: 

Den högsta återbrukspotentialen (både fysiskt och ekonomiskt) finns bland nya 
varor och material (överblivna, felpackade, osålda o.s.v.) som kommer från 
olika byggprojekt, tillverkare eller byggbutiker. Ett visst värde finns också̊ 
bland några specifika produkter med antikvärde (exempelvis gamla röda tegel) 
eller de som kan användas för designändamål. Det finns även ett stort värde 
bland redan använda produkter (till exempel dörrar, fönster, sanitetsporslin, 
möbler och i vissa fall elektronik) som fortfarande kan användas. 

4.4 Sammanfattning av insamlad empiri 
Materialinventering 

Enligt figur 4.1.1 kommer störst antal återbrukbara produkter från kök och fasad, men 
produkter så som belysning, dörrar, fönster, VVS och WC finns också bland 
återbrukbara produkter. Återbruk av fönster och dörrar från fastigheten på Liljeholmen 
skulle ge störst klimatbesparingar jämfört med nyköp, se figur 4.1.2. Återbrukade 
dörrar och fönster är också de produkter som respondenterna enligt fråga 4 i enkäten 
helst skulle tänka sig att ha i sin nybyggda hyresrätt, se figur 4.2.2.2. När det gäller 
återbruk till nybyggnation ställs höga krav på utseende och skick.  

Återbruk som princip 

Enkätsvaren pekar på att majoriteten av respondenterna tycker att återbruk av 
byggmaterial och produkter är en bra idé, se figur 4.2.3.1, och att fastighetsbolagen 
borde arbeta mer med den typen av frågor, se figur 4.2.3.6. Det framkommer att en 
hyresrätt med återbrukade material och produkter inte är mer attraktiv än en hyresrätt 
med nya material och produkter enligt figur 4.2.3.3. Några kommentarer pekar på att 
vissa detaljer som har ett visst estetiskt uttryck, till exempel knutet till sekelskiftet, kan 
vara mer attraktivt än nytt och öka attraktionskraften hos hyresgästen. Dock finns det 
inte tillräckligt med belägg för ett sådant påstående genom denna undersökning.  
 
Det finns attitydskillnader mellan olika åldersgrupper. Åldersgrupperna 20–49 anser 
inte att en hyresrätt med återbrukat material är mer attraktiv än en hyresrätt med nytt. 
Åldersgrupperna 50–70 år anser i högre utsträckning att återbrukade material och 
produkter innebär en attraktivare hyresrätt.  

Återbruk ur en ekonomisk aspekt 

Enligt figur 4.2.4.3 anser respondenterna att en lägre hyra skulle kunna motivera 
återbrukade material och produkter. Därutöver hade majoriteten av respondenterna inte 
bytt material och/eller produkter i hyresrätten mot en självkostnad, se figur 4.2.4.2. De 
fria kommentarerna pekar på att en del anser att det är en förlust att själv investera eller 
ändra något i hyresrätten.  

Inga större skillnader gällande attityder fördelat på åldersgrupper, sysselsättning eller 
boendesituation kan utläsas i detta avsnitt. 
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Återbruk ur en estetisk aspekt 

I avsnittet som behandlar återbruk ur en estetisk aspekt visar resultaten att utseendet 
och upplevelsen av hyresrätten är viktig för hyresgästen. Den ska upplevas fräsch och 
estetiskt tilltalande. Det anses inte enbart vara hyresvärdens ansvar och intresse, se figur 
4.2.5.3.  

Dokumentanalys 

Många av de material och produkter som används för återbruk är sådant som är synligt 
i fastigheterna och många är också enkla att demontera. Vilket inte medför större 
kostnader för demontering och kan därför anses lönsamma att återbruka. 
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5 Analys och resultat 
I detta kapitel redovisas de analyser och resultat som har framkommit i undersökningen.  

5.1 Vilken attityd har befintliga och framtida hyresgäster till 
återbrukade material och produkter i nybyggda bostäder? 

5.1.1 Analys 

Resultaten pekar på att hyresgästen anser att återbruk är motiverat om det även 
reflekteras i hyressättningen. En lägre hyra motiverar återbruk. Adams et al. (2017) 
beskriver att den ekonomiska aspekten är osäker vid återbruk eftersom det kan innebära 
högre kostnader för fastighetsbolaget. Således kan det vara svårt att möta hyresgästens 
önskemål i denna aspekt.   

En viss typ av standard på produkter och material efterfrågas av respondenterna. Det 
estetiska uttrycket och skicket är viktigt och hyresgästen värdesätter upplevelsen av sin 
hyresrätt. De material och produkter som återbrukas behöver inte bara fungera, utan 
behöver också tilltala hyresgästens estetiska preferenser och vara fräscha. I en hyresrätt 
beslutar hyresvärden om vilka material och produkter som ska finnas. Fastighetsbolag 
har olika bestämmelser kring hur hyresgästens påverkan kan och ska hanteras och på 
vem kostnaden tillfaller. 

I undersökningen framgår det att attityden överlag är positiv till att välja en hyresrätt 
med återbrukade material och produkter, dock är resultaten så pass jämnt fördelade att 
det inte går att utläsa att en sådan hyresrätt vore mer attraktiv. Förslagsvis kan 
bostadsbristen i Sverige märkas i resultatet. Är behovet av en bostad stor och 
möjligheten till att köpa saknas, är det inte så noga med hur det ser ut. I detta avseende 
väljs inte hyresrätten med återbrukade material och produkter bort. Enligt enkäten hade 
få respondenter bytt något material eller produkt mot en självkostnad. Med denna 
information vore det rimligt att dra en slutsats kring att fastighetsbolag kan börja 
implementera återbrukade material i nyproduktion, såvida de uppfyller en viss standard. 

Det kan utläsas att tolv personer har svarat att de inte vill ha återbrukade material 
och/eller produkter i sin nybyggda hyresrätt. Utslaget per antal respondenter i 
respektive åldersgrupp är det vanligast att åldersgruppen 60–70, med 22,2% svarar att 
de inte vill ha återbrukade produkter i en nybyggd hyresrätt. Det följs av åldersgruppen 
40–49 där 15% anger samma svar. Vidare 13,6% i åldersgruppen 20–24 och 7,3% i 
åldersgruppen 25–29. Fördelningen på svaren per åldersgrupp redovisas i Tabell 5.1.1. 
I åldersgruppen 20–24 anger 55% att det finns estetiska skäl till att de inte väljer 
återbrukat vilket kan jämföras med åldersgruppen 60–70 där 0% anger samma svar. I 
denna fråga kan det också utläsas att den åldersgrupp som svarat “ja” i högst 
utsträckning på fråga 4 är åldersgruppen 40–49.  

Tabell 5.1.1 Redovisar antal och andelen respondenter per åldersgrupps svar på fråga 
4b. 
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Ur resultaten kan det utläsas att de yngre åldersgrupperna 20–24 samt 25–29 är i större 
utsträckning för återbruk som idé och ur miljösynpunkt. Enkätsvaren visar dock att 
samma åldersgrupper bryr sig mer om de estetiska uttrycken och har i högre 
utsträckning svarat “nej” i fråga 4 än övriga respondenter, se tabell 5.1.1.  
   På samma sätt har åldersgruppen 50–59 angett att återbruk är en bra idé och 0% har 
svarat att de inte vill ha återbrukade material och/eller produkter i sin hyresrätt. Det 
innebär att återbruk är väl motiverat i denna åldersgrupp. Majoriteten av respondenterna 
i denna åldersgrupp äger sitt boende och står därmed långt ifrån ett 
hyresrättsförhållande till skillnad från åldersgrupperna 20–24 och 25–29 som i högre 
utsträckning hyr sin bostad.  

5.1.2 Resultat 

Överlag är attityden till återbruk av material och produkter positiv. Respondenterna är 
för idén och ur miljösynpunkt tycker de att det är bra. Få respondenter säger dock att 
de hade valt en hyresrätt med återbrukat material och produkter över en hyresrätt med 
nya material och produkter. 

Om hyran på en hyresrätt med återbrukade material och produkter var lägre så finns det 
goda möjligheter att motivera återbruk för fastighetsbolaget. 

Det är rimligt att anta att om återbrukade material och produkter som håller en viss 
standard finns i en hyresrätt vid hyresgästens tillträde, hade det inte ersatts med något 
nytt. 

De yngre åldersgrupperna, som även i högst utsträckning bor i hyresrätter, är mest 
negativa till återbruk på grund av estetiska aspekter.  

5.2 Vilka utmaningar finns det för återbruk av byggprodukter 
utifrån attityderna hos hyresgäster? 

5.2.1 Analys 

Utifrån enkätsvaren finns det en antydan till att respondenterna tycker att idén om 
återbruk är bra, men att en hyresrätt med återbrukade material och/eller produkter inte 
är mer attraktiv. Inte heller finns det några klara siffror som pekar på att man hellre 
hade bott i en hyresrätt med återbrukade material och/eller produkter. Utöver detta anser 
man att fastighetsbranschen borde arbeta mer med denna typen av frågor i 
nyproduktion. 

Man kan tolka resultaten som att en klar majoritet tycker att återbruk är en god idé och 
att en liten del aktivt skulle välja återbrukade material över nya i sitt hem. Eftersom 
hyresrättsförhållandena ser ut som de gör vad det gäller skick, standarder och valbarhet 
kan man tänka sig, likt tidigare resonemang i kapitel 5.1.1, att hyresgästen inte hade 
brytt sig i någon högre utsträckning om återbrukade material fanns i hyresrätten vid 
tillträde. Hyresgästen hade funnit sig i situationen. Tilläggas bör att en tydlig efterfrågan 
på återbrukade material och produkter saknas.  

Majoriteten av respondenterna äger sina hem vilket kan medföra att positiva attityder 
överrepresenteras då den gruppen står långt ifrån hyresrättsmarknaden och påverkas 
inte direkt av fastighetsägarens beslut kring återbruk, till skillnad från gruppen som hyr 
sina bostäder. Det kan vara lätt att ha åsikter och idéer kring saker som inte direkt 
påverkar en själv. 
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Det estetiska uttrycket är viktigt för hyresgästen. Material och produkter ska inte bara 
fungera utan behöver också vara estetiskt tilltalande och fräscha. Här efterfrågas en 
standard för att vidare kunna avgöra om det finns en efterfrågan på materialet och/eller 
produkten eller inte. Utmaningen i denna aspekt är att stilar och mode varierar över tid, 
och det som ska återbrukas idag kan vara mode när det först tas i bruk, men riskerar att 
tappa sin attraktionskraft vid tiden den ska återbrukas. Enligt Miliute-Plepiene et al. 
(2020) kan det finnas ett visst värde bland specifika produkter med antikvärde och de 
som kan användas för ett designändamål, till exempel rött tegel, äldre dörrar, fönster, 
sanitetsporslin, möbler och elektronik. De fria kommentarerna i undersökningen pekar 
på att en viss stil, från exempelvis sekelskiftet, skulle kunna höja attraktionskraften på 
en hyresrätt. Det kan bland annat vara originalfönster, stuckaturer och dörrar, vilket 
stämmer överens med slutsatsen som Miliute-Plepiene et al. kom fram till. 

Vidare är de ekonomiska aspekterna en stor utmaning. Det finns inga siffror som 
redovisar skillnaderna i kostnad mellan återbrukade material och produkter respektive 
nya. En stor del av de produkter som är möjliga för återbruk på fastigheten på 
Liljeholmen i Jönköping kräver åtgärder för att uppfylla en viss standard. Åtgärderna 
skulle öka kostnaderna för materialet och/eller produkterna och rimligtvis kunna kosta 
lika mycket eller mer än nya material. Med detta i åtanke kan det vara en utmaning att 
möta hyresgästernas önskemål att ha lägre hyror för en hyresrätt med återbrukade 
material och produkter. 

5.2.2 Resultat 

Sammanfattningsvis är attityden för återbrukade material och/eller produkter överlag 
positiv, men få hyresgäster hade valt återbrukade material och/eller produkter över nya.  

Den estetiska aspekten är en utmaning eftersom respondenterna anger att denna aspekt 
är viktig för dem. Stilar och mode varierar över tid, vilket leder till utmaningar vid tiden 
för återbruk.  

Hyressättningen kan vara en utmaning. I dagsläget finns det för lite information att tillgå 
kring kostnader för återbrukat material respektive nytt för att göra en rättvis bedömning 
i denna frågan.  

5.3 Vilka byggmaterial och produkter kan återbrukas vid 
nybyggnation av bostäder, ur ett funktionellt perspektiv? 

5.3.1 Analys 
I referensprojekten hos Centrum för cirkulärt lärande (u.å.) behandlas främst 
nybyggnationer och ombyggnationer av kontorslokaler, vilket kan skilja sig mot de 
återbruksmöjligheter som finns i bostadshus. I referensprojekten är de vanligast 
återbrukade produkterna möbler och inredning, vilket inte stämmer överens med vad 
som kan antas återbrukas i en hyresrätt då fastighetsägaren inte brukar hyra ut 
möblerade hyresrätter. I fastigheten på Liljeholmen finns det återbrukspotential hos 
bland annat dörrar, fönster, fasadtegel och sanitetsporslin, vilket även är produkter som 
återbrukats i referensprojekten.  

Vissa material och produkter kräver åtgärder för att kunna återbrukas. Det kan bland 
annat röra sig om lackering av dörrar och skåpsluckor, ny beläggning på trappor samt 
slipning och lackering av handledare.  



Analys och resultat 

30 

 

Då materialinventeringen enbart utförts i de gemensamma utrymmena kan det antas 
saknas material och produkter för att det ska ge en rättvis bild av vad som har störst 
återbrukspotential i fastigheten på Liljeholmen i Jönköping. Även beräkningar för 
installationer saknas och de skulle möjligtvis kunna ha en stor påverkan på resultatet. 

De återbrukade produkter som är mest intressant för hyresgästen att ha i sin hyresrätt är 
dörrar och fönster. En del respondenter har nämnt i de fria kommentarerna att gamla 
fönster kan ha sämre isoleringsförmåga än nyare fönster och är därför skeptiska till att 
ha återbrukade fönster. Sämre isolerade fönster skulle innebära en förhöjd 
elförbrukning för att värma upp hyresrätten, där kostnaden troligtvis skulle tillfalla 
hyresgästen.   

5.3.2 Resultat 
Sammanfattningsvis ser det ut att vara de synliga produkterna som är lätta att demontera 
som också är de produkter som återbrukas i störst grad idag. För att nå upp till den 
standard som efterfrågas vid nybyggnation krävs åtgärder och uppfräschning på en stor 
del av produkterna vid återbruk.  

De byggmaterial och produkter som kan återbrukas ur ett funktionellt perspektiv är kök, 
fönster, belysning och dörrar. Återbruk av fönster och dörrar ger högst miljövinst och 
det är också de som är mest attraktiva från hyresgästens sida. 
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5.4 Koppling till målet 
Figur 5.4.1 redovisar kopplingen mellan svaren på frågeställningarna och målet med 
studien.  

 

Figur 5.4.1 Redovisar kopplingen mellan svar på frågeställningar och studiens mål.

“Målet med rapporten är att 
undersöka befintliga och 

framtida hyresgästers attityd 
till återbruk av 

byggnadsprodukter vid 
nybyggnation och även vilka 
återbrukade produkter som 

lämpar sig att använda i 
nyproducerade bostäder.” 

Återbruk av fönster och 
dörrar anses mest 
intressant både vad det 
gäller hyresgästens 
attityd och ur ett 
funktionellt perspektiv 

Det är rimligt att anta att 
om återbrukade 
produkter som håller en 
viss standard finns i en 
hyresrätt vid 
hyresgästens tillträde, 
hade det inte ersatts med 
något nytt. 

Överlag är attityden till 
återbruk av material och 
produkter positiv. 
Respondenterna är för 
idén och ur 
miljösynpunkt tycker de 
att det är bra. Få 
respondenter säger dock 
att de hade valt en 
hyresrätt med återbrukat 
material och produkter 
över en hyresrätt med 
nya material och 
produkter. 
 

Sammanfattningsvis ser det 
ut att vara de synliga 
produkterna som är lätta att 
demontera som också är de 
produkter som återbrukas i 
störst grad idag. För att nå 
upp till den standard som 
efterfrågas vid 
nybyggnation krävs 
åtgärder och uppfräschning 
på en stor del av 
produkterna vid återbruk.  
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6 Diskussion och slutsatser 
Detta kapitel redovisar diskussioner kring resultat, metodval, begränsningar, slutsatser, 
rekommendationer och avslutas med förslag till fortsatt forskning. 

6.1 Resultatdiskussion 
Frågeställningarna var överlag bra formulerade, dessvärre verkade frågeställning ett 
även besvara frågeställning två. Frågeställning två borde ha formulerats på ett mer 
övergripande plan eftersom det finns fler studier kring utmaningar i återbruk som vore 
intressanta att knyta ihop med den empiri som har samlats in.  

Materialinventeringens omfattning blev mindre än förväntat, dels eftersom skicket på 
fastigheten var dåligt och slitet och dels för att enbart de gemensamma utrymmena i 
fastigheten fanns tillgängliga för inventering. Vad det gäller inventeringen antas 
resultaten vara trovärdiga, men avtar eftersom slitaget ökar med tiden. 

Validiteten i enkätundersökningen är bra. För att göra en ordentlig attitydstudie på ett 
vetenskapligt arbetssätt borde en femgradig skala ha tillämpats. Istället tillämpades en 
tregradig skala för att undvika problem eller missförstånd hos respondenten. Om den 
förändringen inte hade gjorts fanns en risk att reliabiliteten hade påverkats dramatiskt. 
Å andra sidan visade sig resultaten med den tregradiga skalan förvånansvärt positiv, 
kanske på grund av att det saknades mer neutrala alternativ. Vidare utformades enkäten 
med nästan enbart positivt uttryckta påståenden, vilket också kan påverka respondenten 
att besvara frågan positivt. Likt resonemanget i kapitel 5.2.1 kan positiva svar vara 
överrepresenterade i empiriavsnittet eftersom majoriteten av respondenterna äger sina 
bostäder idag och den gruppen står långt ifrån hyresrättsmarknaden. Det är lätt att ha 
åsikter om vissa frågor när resultatet inte direkt påverkar en själv. Med detta i åtanke 
borde enbart befintliga hyresgäster ha tagit del av undersökningen, eftersom den 
gruppen också skulle påverkas direkt av resultaten. 

Reliabiliteten hade kunnat bli bättre med tanke på urval och spridning av enkäten. 
Spridningen skedde främst via privata sociala kanaler och genom HSB Götas sociala 
kanaler. Reliabiliteten hade kunnat öka om spridningen av enkäten skedde via en 
särskild grupp på till exempel Facebook, dock bedömdes det vara svårt att motivera 
vilken grupp som skulle ge mest trovärdiga resultat. Intressegrupper är intresserade av 
sina egna frågor, till exempel hade personer som är intresserade av återbruk med stor 
sannolikhet varit positivt inställda till enkätens frågor. I grupper som hanterar 
förmedling av hyresrätter är det inte tillåtet att dela andra inlägg än lediga hyresobjekt. 
Grupper som är knutna till ett särskilt geografiskt område, till exempel Jönköping, hade 
kunnat vara ett bra alternativ. Iså fall borde begränsningar kring geografiskt område 
behövt tillämpas under avsnittet avgränsningar. Samtidigt är det inte säkert att 
reliabiliteten hade blivit bättre vid en sådan förändring.  

Vid hanteringen av den insamlade empirin i form av enkätsvar upptäcktes det att ett 
antal svar hade inkommit flera gånger. Dessa upptäcktes främst på grund av att fria svar 
var identiska, och det ansågs orimligt att olika personer vid olika tidpunkter skulle 
skriva exakt samma sak. Det finns en risk att det finns fler dubbletter i det presenterade 
materialet, men att dessa inte har upptäckts eftersom det inte finns några fria svar att 
hitta sambanden mellan.  
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6.2 Metoddiskussion 
En enkät fungerar bra för att besvara attityder och åsikter kring ett visst ämne. Ett 
resultat har erhållits i denna studie och möjligheterna att besvara den första 
frågeställningen har varit goda. En viss felmarginal kan finnas eftersom enkäten 
utformades med tre svarsalternativ istället för fem, vilket är rekommenderat vid 
undersökningar som berör attityder och åsikter. En femgradig skala hade rimligtvis 
genererat ett mer nyanserat resultat. Tillämpning av ett annat undersökningsverktyg 
som kan hantera fem svarsalternativ utan att påverka trovärdigheten av resultatet hade 
varit bättre. Enkätens utformning är i huvudsak bra. Frågorna bedöms relevanta för att 
besvara den första och andra frågeställningen.  

Materialinventeringens omfattning förändrades över tid. I samband med studier inför 
arbetsmomentet framkom information om utmaningar i bedömning och beräkning av 
elektriska produkters återbrukspotential. Beräkningarna bedömdes vara alltför 
omfattande för att hanteras i det här arbetet. Elektriska produkter valdes därför bort i 
materialinventeringen. Vidare fanns det begränsad information att tillgå kring inbyggda 
material i fastigheten på Liljeholmen i Jönköping och arbetet begränsades således till 
byggmaterial och produkter som var synliga. Materialinventeringen begränsades även 
till de gemensamma utrymmena i fastigheten på fastighetsägarens initiativ eftersom en 
mer ingående inventering av övriga ytor ansågs allt för komplicerad. 
Materialinventeringens resultat hade kunnat bli mer korrekt om arbetet även innefattade 
inbyggda material, elektriska produkter och övriga ytor.  

Verktyget från CC-build fungerade bra och gav goda möjligheter att utföra en noggrann 
inventering. Vidare finns det osäkerheter i de mjuka parametrar som tillämpas i 
programmet, se tabell 2.5.1. Var gränserna går för de estetiska och funktionella skicken 
kan vara svårbedömda.  

Dokumentanalys har varit utmanande i detta arbete eftersom det finns lite information 
att tillgå och få rapporter inom området. Den data som finns att tillgå för tillfället berör 
sällan det område som undersöktes. 

6.3 Begränsningar 
Resultaten från materialinventeringen på fastigheten på Liljeholmen i Jönköping är 
tillämpligt i det här specifika fallet och hade inte kunnat utföras mer generellt. På grund 
av detta har det eftersträvats att hitta rapporter och studier att förankra resultaten i. 

Resultaten från hyresgästens attityd till återbruk är generellt giltigt och bör undersökas 
vidare för att uppnå en god helhetsbild. Detta är särskilt viktigt eftersom det inte finns 
tidigare studier att förankra resultaten i. 

Att avgränsa studien till en särskild stad hade eventuellt kunnat generera ett mer 
trovärdigt resultat, se resonemanget i kapitel 6.1.  
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6.4 Slutsatser och rekommendationer 
För fastighetsbolagen är det idag svårt att motivera återbrukade material och produkter. 
Om en tydlig efterfrågan på återbruk framkommit i denna undersökning, hade återbruk 
varit lättare att motivera, men så är inte fallet.  

● Överlag är attityden till återbruk av material och produkter positiv. 
● En klar majoritet tycker att återbruk är en bra idé och att fastighetsbolag borde 

arbeta mer med den typen av frågor. 
● Fönster och dörrar är de produkter som är mest intressant för återbruk, både vad 

det gäller hyresgästens attityd och ur ett funktionellt perspektiv. 
● Återbrukade produkter som erhåller en viss standard skulle inte bytas till 

någonting nytt av hyresgästen. 
● Hyresgästen anser att återbrukade material borde innebära en lägre hyra. 

6.5 Förslag till vidare forskning 
Kompletterande studier som behandlar samma frågor som den här studien berör behövs. 
Även fallstudier kring återbruk i bostadsfastigheter behövs eftersom majoriteten av 
studierna idag behandlar andra typer av fastigheter.  
Förslag till vidare forskning: 

● Hur ser fastighetsbolagens attityd ut gällande återbruk i olika typer av 
fastigheter?  

● Hur ser skillnaden i kostnader ut i återbrukade byggmaterial respektive 
nyproducerade material?  

● Vilka återbrukade byggmaterial och produkter höjer attraktionskraften? 

● En viss standard av återbrukade byggmaterial och produkter efterfrågas. Hur 
kan en sådan standard se ut?  

● Vilka byggmaterial och/eller produkter fungerar kvalitetshöjande jämfört med 
nyproducerade byggmaterial och/eller produkter? 
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Hus A Plan 1 
Kök H Placering Antal Märkning/Tillverkare Höjd Bredd Djup Estetiskt skick (1-5) Funktion (1-5) Hängning
Kökslucka Underskåp
Kökslucka Underskåp

Kökslådor Nederdel

Köksskåp Överskåp
Köksskåp Överskåp
Köksskåp Överskåp (vid fläkt)

Diskbänk Nederdel rostfri

Bänkskiva Nederdel

Skåpstomme Underskåp

Hyllplan Underskåp

Skåpstomme Överskåp
Hyllplan Överskåp

Handtag Skåp/Lådor
Blandare

Spis/ugn
Fläkt
Micro
Kyl
Frys

Skåp över kyl/frys
Belysning Bänk
Belysning Tak
Fönster
Kroklist

Övrigt

Hall H
Branddörr mot kök
Dörrautomatik

Handtag till lägenheter

Bilaga 1 Matris



Städskåp
Handtag städskåp - samma som kök?
Belysning Tak

Kök V Placering Antal Märkning/Tillverkare Höjd Bredd Djup Estetiskt skick (1-5) Funktion (1-5) Hängning
Kökslucka Underskåp
Kökslucka Underskåp

Kökslådor Nederdel

Köksskåp Överskåp
Köksskåp Överskåp
Köksskåp Överskåp (vid fläkt)

Diskbänk Nederdel rostfri

Bänkskiva Nederdel

Skåpstomme Underskåp

Hyllplan Underskåp

Skåpstomme Överskåp
Hyllplan Överskåp

Handtag Skåp/Lådor
Blandare

Spis/ugn
Fläkt
Micro
Kyl
Frys

Belysning Bänk
Belysning Tak
Fönster
Kroklist
Övrigt

Hall V Placering Antal Märkning/Tillverkare Höjd Bredd Djup Estetiskt skick (1-5) Funktion (1-5) Hängning



Branddörr mot kök
Dörrautomatik

Handtag till lägenheter
Städskåp
Handtag städskåp - samma som kök?
Belysning Tak

Trappuppgång
Belysning tak
Belysning vägg
Ledstång
Branddörr
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Om mig

1.

Markera endast en oval.

Under 15

15-19

20-24

25-29

30-39

40-49

50-59

60-70

Över 70

Hyresgästens a�ityd till återbruk
Hej,  
Vi heter Nathalie Alsbjer och Victoria Gonzalez och vi är byggingenjörsstudenter vid 
Jönköpings Tekniska Högskola, JTH. Vårt examensarbete handlar om att kartlägga vilka 
byggmaterial och komponenter som lämpar sig att ta vara på från en hyresfastighet som ska 
rivas. Vidare ska en ny hyresfastighet byggas där avsikten är att återbruka material och 
komponenter från rivningsobjektet. 

Med denna enkät vill vi undersöka attityden hos befintliga och framtida hyresgäster när det 
handlar om återbruk i nyproducerade hyresrätter. 
Enkäten riktar sig till dig som är en befintlig och/eller framtida hyresgäst. Utångspunkten är 
att alla människor är potentiella framtida hyresgäster.  

Har du några frågor om oss eller enkäten får du gärna kontakta oss på följande mailadresser: 
Nathalie Alsbjer, alna12dv@student.ju.se  
Victoria Gonzalez, savi1693@student.ju.se  

Tusen tack för visat intresse!

*Obligatorisk

1. Hur gammal är du? *

mailto:alna12dv@student.ju.se
mailto:savi1693@student.ju.se
alna12dv
Textruta

alna12dv
Textruta
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2.

Markera endast en oval.

Övrigt:

Studerar

Arbetar

Arbetslös

Pensionär

3.

Markera endast en oval.

Övrigt:

Jag bor hos mina föräldrar eller liknande

Jag äger mitt boende

Jag hyr min bostad i förstahand

Jag hyr min bostad i andra-, tredjehand osv.

Avsnitt 2 av 5

Ordlista

Återbruk - Återanvändning av material/produkt som i vissa fall reparerats 

Material- Ytskikt eller byggnadsmaterial, till exempel reglar och golvmaterial 

Produkter- Till exempel köksskåp, bänkskivor, toalettstol, handfat, dörrar och fönster 

Nyproduktion- Nybyggd fastighet (bostadshus) 

Hyresrätt- I en hyresrätt äger hyresvärden fastigheten och hyr ut till dig 

2. Vilken är din huvudsakliga sysselsättning ? *

3. Hur ser din boendesituation ut för närvarande? *
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4. Denna återbrukade produkt kan jag tänka mig att ha i min nybyggda hyresrätt, i
befintligt skick.
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4.

Markera endast en oval per rad.

5.

Övrigt:

Markera alla som gäller.

Estetiska skäl (gillar inte utseendet)

Ofräscht

Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrätt

Jag svarade inte nej i föregående fråga

6.

Avsnitt 3 av 5

4. Svar *

Ja Nej Ingen åsikt

Kökslådor

Handfat

Dörr

Köksskåp

Fönster

Toalettstol

Handtag

Kökslådor

Handfat

Dörr

Köksskåp

Fönster

Toalettstol

Handtag

4b. Om nej, varför? *

4c. Kommentar
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7.

Markera endast en oval per rad.

8.

Avsnitt 4 av 5

5. Återbruk som princip *

Håller med Håller inte med Ingen åsikt

Jag tycker att återbruk av material/produkter
är en bra idé

En hyresfastighet med återbrukat
material/produkter är mer attraktiv i mina
ögon än en fastighet med enbart nya
material.

Jag skulle hellre bo i en hyresfastighet med
återbrukade material/produkter.

Jag hade valt återbrukade
material/produkter för miljöns skull

Jag är orolig för problem och skador som
återbrukade material/produkter kan innebära

Jag tycker att fastighetsbranschen borde
arbeta mer med återbruk i nyproduktion

Jag tycker att återbruk av material/produkter
är en bra idé

En hyresfastighet med återbrukat
material/produkter är mer attraktiv i mina
ögon än en fastighet med enbart nya
material.

Jag skulle hellre bo i en hyresfastighet med
återbrukade material/produkter.

Jag hade valt återbrukade
material/produkter för miljöns skull

Jag är orolig för problem och skador som
återbrukade material/produkter kan innebära

Jag tycker att fastighetsbranschen borde
arbeta mer med återbruk i nyproduktion

5. Kommentar:
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9.

Markera endast en oval per rad.

10.

Avsnitt 5 av 5

6. Ekonomisk aspekt *

Håller med Håller inte med Ingen åsikt

Jag tycker att hyran på en hyresrätt med
återbrukade material/produkter kan vara
samma som en hyresrätt utan återbrukade
material/produkter.

Om det finns återbrukade material/produkter
i min hyresrätt hade jag bytt till nytt mot en
självkostnad

Jag kan tänka mig att bo i en hyresrätt med
återbrukade material/produkter om det
innebär en lägre hyra för min del

Jag tycker att hyran på en hyresrätt med
återbrukade material/produkter kan vara
samma som en hyresrätt utan återbrukade
material/produkter.

Om det finns återbrukade material/produkter
i min hyresrätt hade jag bytt till nytt mot en
självkostnad

Jag kan tänka mig att bo i en hyresrätt med
återbrukade material/produkter om det
innebär en lägre hyra för min del

6. Kommentar
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11.

Markera endast en oval per rad.

12.

Det här innehållet har varken skapats eller godkänts av Google.

7. Estetisk aspekt *

Håller med Håller inte med Ingen åsikt

Jag tycker det är viktigt hur den fasta
inredningen i min hyresrätt ser ut, tex kök,
badrum och garderober

Jag väljer hellre återbrukade
material/produkter än nya, förutsatt att de
fortfarande fungerar

Jag kan tänka mig att ha återbrukade
material/produkter i min hyresrätt om jag
tycker att de är estetiskt tilltalande

Jag kan tänka mig att ha återbrukade
material/produkter i min hyresrätt så länge
de är fräscha

Jag bryr mig inte om materialvalen i
hyresrätten, det är hyresvärdens ansvar och
intresse

Jag tycker det är viktigt hur den fasta
inredningen i min hyresrätt ser ut, tex kök,
badrum och garderober

Jag väljer hellre återbrukade
material/produkter än nya, förutsatt att de
fortfarande fungerar

Jag kan tänka mig att ha återbrukade
material/produkter i min hyresrätt om jag
tycker att de är estetiskt tilltalande

Jag kan tänka mig att ha återbrukade
material/produkter i min hyresrätt så länge
de är fräscha

Jag bryr mig inte om materialvalen i
hyresrätten, det är hyresvärdens ansvar och
intresse

7. Kommentar

 Formulär

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


Produkttyp Enhet Totalt antal Varav vid gott skick Varav kräver åtgärder

Totalt st 841 547 294

Kök st 275 185 90

Köksskåp st 100 56 44

Diskbänk st 6 0 6

Handtag & knoppar st 93 93 0

Köksblandare st 6 6 0

Kökshylla st 70 30 40

Fasad st 147 147 59

Tegel st 147 147 0

Trappor steg 134 0 134

Rak trappa steg 134 0 134

Fönster st 65 52 13

Aluminiumbeklätt träfönster st 28 21 7

Plåtbeklätt träfönster st 37 31 6

Belysning st 46 44 2

Exteriörarmatur st 2 0 2

Interiörarmatur st 44 44 0

Tillbehör trappor m 41 22 20

Handledare m 41 22 20

Dörrtillbehör st 39 39 0

Dörrhandtag st 27 27 0

Dörrstängare & Dörrautomatik st 12 12 0

Vitvaror st 31 18 13

Frysskåp st 2 0 2

Kyl & frys kombo st 4 0 4

Kylskåp st 2 0 2

Mikrovågsugn st 1 0 1

Spis st 6 5 1

Spisfläktar/spiskåpor st 6 5 1

Tillbehör vitvaror st 6 6 0

Torkskåp st 2 2 0

Tvättmaskin st 2 0 2

Dörrar st 30 3 27

Innerdörr - trä st 12 0 12

Säkerhetsdörr - lgh st 3 0 3

Ståldörr st 6 0 6

Ytterdörr st 8 2 6

Övriga dörrar st 1 1 0

Inredning & möbler st 21 15 6

Förvaring st 15 9 6

Övriga möbler st 1 1 0

Övrig inredning st 5 5 0

Övrigt st 12 12 0

VVS - tapp- & spillvatten st 10 9 1

alna12dv
Textruta

alna12dv
Textruta
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Utslagsback st 5 4 1

Kran st 5 5 0

WC & bad st 6 6 0

Blandare - badrum st 3 3 0

Spegel & Spegelskåp st 1 1 0

Tvättställ st 1 1 0

Duschkabin st 1 1 0



Produkttyp Produktmängder (kg)
Klimatbesparing jämfört 

med nyinköp (kg CO2e)

Totalt 44965 19274

Kök 1386 1425

Köksskåp 1290 927

Diskbänk 90 486

Handtag & knoppar saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Köksblandare 6 12

Kökshylla saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Fasad 17640 3528

Tegel 17640 3528

Trappor 20186 2182

Rak trappa 20100 2010

Fönster 3438 6310

Aluminiumbeklätt träfönster 1218 2314

Plåtbeklätt träfönster 2220 3996

Belysning 264 1452

Exteriörarmatur 6 33

Interiörarmatur 258 1419

Tillbehör trappor 149 298

Handledare 149 298

Dörrtillbehör 26 216

Dörrhandtag 11 54

Dörrstängare & Dörrautomatik 15 162

Vitvaror saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Frysskåp saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Kyl & frys kombo saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Kylskåp saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Mikrovågsugn saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Spis saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Spisfläktar/spiskåpor saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Tillbehör vitvaror saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Torkskåp saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Tvättmaskin saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

Dörrar 1972 3976

Innerdörr - trä 554 111

Säkerhetsdörr - lgh 150 150

Ståldörr 585 3042

Ytterdörr 658 658

Övriga dörrar 25 15

Inredning & möbler 11 33

Förvaring 1 5

Övriga möbler 1 5

Övrig inredning 10 28

Övrigt saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

VVS - tapp- & spillvatten 20 106



Utslagsback 20 106

Kran saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data

WC & bad 22 46

Blandare - badrum 4 7

Spegel & Spegelskåp 3 3

Tvättställ 15 36

Duschkabin saknas CCBuild-data saknas CCBuild-data



Metod för beräkning av återbrukets potential 

Generella data på produktnivå 

Samtliga data i denna resultatrapport och beskriven metodik ska ses som preliminära - metodiken är 

under utveckling och ännu inte fastställd. 

För att möjliggöra beräkningar för generella produkttyper har beräkningar gjorts med utgångspunkt i 

generaliserade produkttyper med generella data och antaganden.  

Dessa antaganden rör produkternas vikt, materialinnehåll och inköpspris, och ligger till grund för 

både mängdberäkningar, klimatberäkningar och ekonomiska beräkningar. 

I nuläget finns inte data och antaganden för samtliga produkttyper som finns tillgängliga för 

inventering och uppläggningvia adminapp och marknadsplats.  

Därav, beroende på vilka produkter som ingår i inventeringen, inkluderar återbrukspotentialen inte 

alla produkter. Vilka produkter som ingår redovisas i flik “Potential per produkttyp”. 

 

Återbrukets klimatbesparingspotential jämfört med nyinköp 

Beräkningsenhet för klimatutsläpp 

Klimatbesparingen beräknas i Global Warming potential (GWP-100), i enheten koldioxidekvivalenter 

(CO2ekv), som sammanväger den totala mängden växthusgasutsläpp i ekvivalent mängd 

koldioxidutsläpp som växthusgaserna motsvarar i klimatpåverkan.  

Som grund för beräkning av klimatpotentialen har generella antaganden kring produkternas 

materialinnehåll kopplats till generella antaganden kring GWP för material i olika livscykelskeden 

(utvinning, tillverkning, avfallshantering, etc). 

Linjära och cirkulära produktscenarier 

Klimatbesparingen från att återbruka en byggprodukt beräknas jämfört med ett scenario där den 

befintliga produkten går till avfallshantering, och en ny byggprodukt tillverkas. 

Med andra ord jämförs för varje byggprodukt ett cirkulärt scenario med ett linjärt scenario, där 

klimatbesparingen blir mellanskillnaden i växtgasutsläpp mellan dessa scenarier. 

Det linjära scenariet innebär att totalt två byggprodukter tillverkas, transporteras och 

avfallshanteras. 

Det cirkulära scenariot innebär att enbart en byggprodukt tillverkas, transporteras och 

avfallshanteras. För att möjliggöra återbruk av produkten tillkommer ytterligare transporter i 

samband med återbruk. 

 

 

 



Tidstämpel

1. Hur 
gammal 
är du?

2. Vilken är 
din 
huvudsakliga 
sysselsättning 
?

3. Hur ser din boendesituation ut 
för närvarande?

4. Svar 
[Kökslådor
]

4. Svar 
[Handfat]

4. Svar 
[Dörr]

4. Svar 
[Köksskåp
]

4. Svar 
[Fönster]

4. Svar 
[Toalettsto
l]

4. Svar 
[Handtag] 4b. Om nej, varför? 4c. Kommentar

5. Återbruk som princip 
[Jag tycker att återbruk 
av material/produkter är 
en bra idé]

5. Återbruk som princip [En 
hyresfastighet med 
återbrukat material/produkter 
är mer attraktiv i mina ögon 
än en fastighet med enbart 
nya material.]

5. Återbruk som princip 
[Jag skulle hellre bo i en 
hyresfastighet med 
återbrukade 
material/produkter.]

5. Återbruk som princip [Jag 
hade valt återbrukade 
material/produkter för miljöns 
skull]

5. Återbruk som princip [Jag 
är orolig för problem och 
skador som återbrukade 
material/produkter kan 
innebära]

5. Återbruk som princip [Jag 
tycker att fastighetsbranschen 
borde arbeta mer med återbruk i 
nyproduktion] 5. Kommentar:

[Jag tycker att hyran på 
en hyresrätt med 
återbrukade 
material/produkter kan 
vara samma som en 
hyresrätt utan 

6. Ekonomisk aspekt 
[Om det finns 
återbrukade 
material/produkter i min 
hyresrätt hade jag bytt till 
nytt mot en självkostnad]

2021-03-09 
12.27.39 20-24 Arbetar Inneboende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
12.29.10 25-29 Studerar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
12.29.13 20-24 Studerar Kollektiv, inneboende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-09 
12.29.18 20-24 Studerar

Jag hyr min bostad i andra-, 
tredjehand osv. Ja Ja Ja Nej Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Håller med

2021-03-09 
12.32.57 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med Håller med

2021-03-09 
12.33.35 25-29 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Ja Nej Ja Nej Nej

Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht

Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-09 
12.38.32 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Nej Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
12.47.49 60-70 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Nej Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht

Bygger jag helt nytt hus vill jag inte ha gammal 
toa o hand fat. Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller med

billigare är det nog många 
som skulle tänka om. Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
12.49.19 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Ja Ja Nej Ja Ja Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht

Svår fråga, tycker att det är ok med återbruk 
och om det finns någon typ av "lägsta nivå" 
som är fräsch på prudukterna så tänker jag att 
det mesta är ok (även om jag svarade "nej" 
ovan. Men man behöver känna sig trygg med 
att det är en ok lägsta nivå och att saker 
rengörs innan montering. Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
12.49.25 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
12.55.50 20-24 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med

2021-03-09 
13.13.17 25-29 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Om alltid fungerar som det ska Så länge allting fungerar som det ska. Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-09 
13.17.47 20-24 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Nej Ja Ja Ja Nej Nej Hygienskäl Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med

2021-03-09 
13.35.22 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-09 
13.35.50 20-24 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Nej Nej Ja Nej Äldre fönster är ofta sämre isolerade. Köksskåp enligt min erfarenhet ser lätt slitet ut Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
13.39.35 20-24 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Ja Nej Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
13.47.02 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Nej Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
13.48.57 30-39 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
13.57.35 30-39 Studerar Rivningskontrakt Nej Ja Nej Nej Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med

2021-03-09 
13.59.40 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej

Ingen 
åsikt Nej Nej Nej Nej Ofräscht, Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrätt Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med

2021-03-09 
14.00.53 20-24 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
14.06.35 20-24 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Ja Nej Nej Ja Ja Nej

Estetiska skäl (gillar inte utseendet)

Håller med Håller inte med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med

sekelskiftes produkter 
såsom dörrar osv hade jag 
till 110% valt att bo i en sån 
hyresrätt med de återbruks Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
14.08.23 20-24 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Ja Nej Nej Ja Nej Ja Ofräscht, Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrätt Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med

2021-03-09 
14.10.33 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller med

måste inkluderas för att 
kunna bedöma Ingen åsikt Håller inte med

2021-03-09 
14.20.12 25-29 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Nej Ja Nej Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
14.33.34 30-39 Studerar Jag äger mitt boende Nej Ja Ja Nej Ja Nej Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med

2021-03-09 
14.34.43 40-49 Arbetslös Jag äger mitt boende Nej Ja Ja Nej Nej Ja Ja Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
14.45.05 20-24 Studerar Kollektiv Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
14.48.57 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Ja Nej Nej Ja Ja Nej

Estetiska skäl (gillar inte utseendet)

Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
14.55.00 30-39 Studerar Jag äger mitt boende Nej Nej Ja Nej Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrättHåller med Håller inte med Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller inte med

Istället för återbruk kan 
man skänka/sälja Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-09 
15.04.39 25-29 Studerar Jag äger mitt boende Nej Ja Ja Nej Ja Nej Nej

Beror på skick och slitage. Men vissa saker typ 
toa känns bara ofräscht. Man vill ju helst ha fina 
grejer i sitt hem. Vissa saker går att göra om, typ 
slipa/måla en dörr så den känns ny men gamla 
köksskåp/luckor/lådor har en äldre design som 
märks även om de färgas om

Som sagt allt beror på skicket. Ska man flytta 
in i nånting nybyggt förväntar man sig ändå ett 
visst mått av fräsch interiör och modernare 
saker. Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med

mer med återbruk inom 
branschen men kanske 
med dånt som 
byggmaterial. Många 
buggfirmor slänger stora 
mängder helt nytt material Håller inte med Håller med

2021-03-09 
15.11.37 25-29 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Ja Ja Nej Ja Nej Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
15.18.30 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
15.24.40 20-24 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Ja Ja Nej Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
15.36.14 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga

Egentligen tycker jag det är lite ofräscht men 
när man hyr har man ändå inget val. Det är ju 
så när man köper hus/lägenhet med men så 
länge det ser bra ut så är det okej. Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
15.52.19 25-29 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
16.19.02 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
16.25.02 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Nej Nej Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller inte dagens design Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt

2021-03-09 
16.48.42 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Nej Nej Ja Nej Nej

Jag vill inte ha återbrukade produkter i min 
nybyggda hyresrätt

Jag tycker det beror på hyresnivån. Lägre 
hyresnivå så hade det varit okej. Håller med Håller inte med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
17.10.14 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
17.18.20 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Ja Nej Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
17.43.45 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Ja Ja Nej Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet)

Sålänge handfat/toalett är i bra skick spelar 
det ingen roll om de är återbruk eller nytt. 
Köksluckor/lådor samt handtag ser för gamla 
ut för ett nybygge. Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med

borde vara nyproduktion. 
Priset är som oftast högre 
vilket borde synas i vad 
som ingår i hyresrätten. 
Återbruk kan användas i 
icke nyproducerade Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
17.48.49 20-24 Studerar

Jag bor hos mina föräldrar eller 
liknande Nej Nej Ja Nej Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht

Toalettprodukter känns mest ohygieniskt 
(även om det ej är det) Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt
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2021-03-09 
17.52.30 20-24 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Ja Nej Nej Ja Nej Flyttar man in i en nybyggd hade jag velat ha allt nytt och fräscht. Lite halva grejen med att flytta till nybyggtHåller med Håller inte med Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
17.52.32 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
18.03.59 15-19 Arbetar

Jag bor hos mina föräldrar eller 
liknande Ja Ja Ja

Ingen 
åsikt Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
18.21.26 60-70 Pensionär Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
18.26.19 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Nej Ja Ja Ja Nej Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
18.39.38 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
18.51.13 25-29 Arbetar

Jag bor hos mina föräldrar eller 
liknande Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga

Beror så klart på skick men är där inget större 
fel på produkterna ser jag inga problem med 
återbruk Håller med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med

2021-03-09 
18.56.42 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
18.58.08 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht

En återbrukande toalett är rätt ofräscht. Sen 
hantering av porslin som handfat och toaletter 
riskerar att gå sönder under hanteringen då 
dessa är otroligt ömtåliga men älskar idén 
ändå! Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller med Ingen åsikt

2021-03-09 
18.58.16 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Ja Nej Ja Nej Ja Ofräscht Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
19.00.54 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Nej Nej Ja Nej Nej

Jag vill inte ha återbrukade produkter i min 
nybyggda hyresrätt

Jag tycker det beror på hyresnivån. Lägre 
hyresnivå så hade det varit okej. Håller med Håller inte med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
19.12.39 60-70 Pensionär Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Nej Nej Nej Nej Nej Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrätt Håller med Håller inte med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Håller med

2021-03-09 
19.20.44 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
19.44.23 30-39 Mammaledig Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med

2021-03-09 
20.03.00 20-24 Studerar

Jag bor hos mina föräldrar eller 
liknande Nej Nej Ja Nej Nej Nej Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht, Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrättHåller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med

med återbruket behöver 
detta också reflekteras i Håller inte med Håller med

2021-03-09 
20.48.01 50-59 Arbetar

Jag hyr min bostad i andra-, 
tredjehand osv. Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
21.06.01 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Nej Ja Nej Ja Ja Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-09 
21.21.39 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
21.25.04 40-49 Studerar Jag äger mitt boende Nej Nej Nej Nej Nej Nej Ja Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrätt Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
21.25.43 20-24 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Ja Nej Nej Ja Nej Flyttar man in i en nybyggd hade jag velat ha allt nytt och fräscht. Lite halva grejen med att flytta till nybyggtHåller med Håller inte med Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
21.33.02 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
22.06.44 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Nej Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-09 
22.23.03 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med

2021-03-09 
22.42.05 Över 70 Pensionär Jag äger mitt boende Nej Nej Ja

Ingen 
åsikt Ja Nej Nej Ofräscht Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-09 
23.17.56 60-70 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-09 
23.20.29 50-59 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Ja Nej Ja Nej Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-10 
06.33.43 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Nej Nej

Ingen 
åsikt Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med

2021-03-10 
08.14.34 20-24 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Nej Nej Ofräscht och synligt slitage på tex toa i form av missfärgningar Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-10 
08.28.46 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Nej Nej Nej Nej Nej Ofräscht Ny renoverat = nya produkter Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-10 
09.07.02 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Nej Nej Ja Nej Nej

Jag vill inte ha återbrukade produkter i min 
nybyggda hyresrätt

Jag tycker det beror på hyresnivån. Lägre 
hyresnivå så hade det varit okej. Håller med Håller inte med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-10 
12.30.57 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Nej Nej Ja Nej Nej

Jag vill inte ha återbrukade produkter i min 
nybyggda hyresrätt

Jag tycker det beror på hyresnivån. Lägre 
hyresnivå så hade det varit okej. Håller med Håller inte med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-10 
13.53.27 25-29 Studerar Jag äger mitt boende Ja

Ingen 
åsikt Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-10 
14.02.24 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Nej Nej Ja Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt

2021-03-10 
14.52.23 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med

2021-03-10 
15.13.19 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga

Är det helt o fungerar, tycker jag dey är ok att 
åyeranvända. Håller med Ingen åsikt Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-10 
15.52.29 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-10 
15.56.37 30-39 Arbetslös Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Nej Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller inte med Håller med

2021-03-10 
16.33.52 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Nej Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-10 
17.14.33 25-29 Studerar

Jag bor hos mina föräldrar eller 
liknande Nej Ja

Ingen 
åsikt Nej Ja Nej

Ingen 
åsikt Ofräscht Finns risk för Ohyra Håller med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt

2021-03-10 
18.05.46 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ja Känns som att äldre fönster är sämre än nyare och släpper ut mer värme. Sänka elpriset genom att hålla nere värmen.Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller inte med

2021-03-10 
18.23.03 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Nej Nej Ja Nej Nej

Jag vill inte ha återbrukade produkter i min 
nybyggda hyresrätt

Jag tycker det beror på hyresnivån. Lägre 
hyresnivå så hade det varit okej. Håller med Håller inte med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-10 
19.25.14 20-24 Arbetar

Jag bor hos mina föräldrar eller 
liknande Nej Ja Ja Nej Ja Nej Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

2021-03-10 
19.33.46 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-10 
20.22.59 20-24 Studerar

Jag hyr min bostad i andra-, 
tredjehand osv. Ja Ja Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller inte med

2021-03-10 
21.06.59 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Nej Nej Ja Nej Nej

Jag vill inte ha återbrukade produkter i min 
nybyggda hyresrätt

Jag tycker det beror på hyresnivån. Lägre 
hyresnivå så hade det varit okej. Håller med Håller inte med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-10 
23.15.41 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Ja Nej Nej Nej Nej Ofräscht, Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrätt Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-11 
08.36.26 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Ja Nej Ja Ja Nej

Estetiska skäl (gillar inte utseendet)
Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med Håller med

material/produkter både för 
miljöns skull, men även för 
att få ner Håller inte med Håller inte med

2021-03-11 
09.18.23 30-39 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Nej

Ingen 
åsikt Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet)

Allt beror på uppnådd livslängd. Jag vill inte ha 
äldre fönster när det finns bättre varianter. Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med

Tänker främst återbruk i 
form av byggnadsmaterial. Håller med Ingen åsikt

2021-03-11 
12.14.21 30-39 Studerar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Jag svarade inte nej i föregående fråga

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-11 
13.38.28 25-29 Studerar Bor i min sambos bostadsrätt Ja Nej Ja Nej Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet)

Hade inte haft problem med återbruk, dock får 
det inte vara för gammalt estetiskt sätt och 
helst restaurerat på något vis Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-11 
16.09.47 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Svarade ja på alla Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-11 
20.55.41 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-11 
21.01.25 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Ja Ja Ja Ja Ja Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-12 
07.02.35 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-12 
08.40.18 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Nej Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht, måste passa ihop med övrigt Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med

Inventering av det som ska 
återbrukas är A och O Håller inte med Håller inte med



2021-03-12 
20.20.55 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Nej Nej Nej Nej Nej Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrätt Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med

2021-03-13 
21.35.32 30-39 Föräldraledig Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-14 
08.44.41 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Nej Nej Nej Nej Nej

Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht, 
Gammalt, slitet= dålig hållbarhet och inte 
miljömedvetet i längden

Är det något som är nyligt insatt i fastigheten 
är det rimligt att ta tillvara på det. Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Ingen åsikt

för andra är tillräckligt stort 
kan jag se rimligheten i 
återbruk. Men att återbruka 
gamla vitvaror är inget hit 
för miljön. Jag skulle hellre 
se att man sparar material 
för att sälja/skänka till dem 
som inte har råd att skaffa 
nytt i befintliga hem. Håller inte med Håller inte med

2021-03-14 
10.31.19 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Ja Nej Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller inte med

2021-03-14 
14.49.05 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej

Ingen 
åsikt Nej Ja Nej Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med

2021-03-15 
13.10.52 50-59 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Nej Nej Nej Ja Ja Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-15 
13.43.01 50-59 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand

Ingen 
åsikt Ja Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-15 
14.08.31 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Nej Ja Nej Ja Nej

Ingen 
åsikt Estetiska skäl (gillar inte utseendet)

Allt beror såklart på skick, det kan ibland räcka 
med enklare uppfräschning och materialet kan 
gå från nej till ja.., befintliga fönster är relaterat 
till att m de uppfyller byggkrav kring isolering 
och ventilation, nytt kan vara mer miljövänligt- 
det kan också sägas kring tex toaletter Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

som ska tas tillvara, så är 
miljövinster på lång och 
kort sikt stora.., om det 
innebär att återanvända 
material måste ersättas 
snabbare, och detta görs 
individuellt, så kan det Håller med Håller inte med

2021-03-15 
14.17.57 25-29 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Nej Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht En fråga om hygien Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med

innebära mycket slitage 
men tyvärr har det blivit så Håller inte med Håller inte med

2021-03-15 
14.56.53 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Ja Nej Ja Nej Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-15 
15.29.02 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-15 
16.13.51 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Allt som fungerar och är helt är bra Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med

vad som slängs vid 
renovering av hyreshus. Håller inte med Håller inte med

2021-03-15 
16.21.01 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Nej Ja Ja Nej Nej Ja

Ofräscht, Gamla fönster isolerar inte lika bra som nya.
Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller med

återbrukade byggmaterial 
renoveras så att de upplevs 
som nya och fungerar som Håller inte med Håller inte med

2021-03-15 
16.23.36 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Jag svarade inte nej i föregående fråga

Håller med Håller inte med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-15 
16.52.55 50-59 Pensionär Jag äger mitt boende Ja Nej Nej Nej Ja Ja Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-15 
16.58.59 50-59 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Nej Nej Nej Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med Håller med

2021-03-15 
17.05.37 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja

Ingen 
åsikt Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt

2021-03-15 
17.09.01 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med

2021-03-15 
17.58.57 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja

Ingen 
åsikt Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-15 
18.21.47 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Ja Ja Nej Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Ingen åsikt

2021-03-15 
18.32.19 40-49 Pensionär Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-15 
18.34.36 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Ja Nej Nej Nej Nej Det går definitivt även om jag svarat nej, så länge produkterna är passande till renoveringsobjektet i sig, och att det fortfarande håller under en längre planerad period trots ålder ifråga om återbruk.Håller med Håller inte med Håller inte med Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med

2021-03-15 
19.12.34 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-15 
19.19.57 60-70 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Nej Ja Ja Ja

Ingen 
åsikt

Ingen 
åsikt Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrätt Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Håller inte med

2021-03-15 
19.38.32 40-49 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Nej Nej Nej Nej Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht, Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrättHåller med Håller inte med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med

2021-03-15 
19.58.43 40-49 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Håller inte med

2021-03-15 
20.18.54 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

2021-03-15 
20.54.49 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Nej Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-15 
21.39.20 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ofräscht Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med Håller med

Allt beror självklart på 
kvalitet och slitage Håller med Håller inte med

2021-03-16 
00.31.51 60-70 Pensionär Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-16 
03.57.09 30-39 Föräldraledig Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Ingen 
åsikt Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt

2021-03-16 
04.14.56 60-70 Pensionär Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-16 
07.18.29 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Håller inte med

2021-03-16 
09.02.04 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-16 
09.51.24 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med

2021-03-16 
11.14.32 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-16 
11.19.27 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-16 
11.55.11 60-70 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

2021-03-16 
13.03.35 50-59 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Nej Ja Ja Ja Nej Nej Ofräscht Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-16 
14.27.04 20-24 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Nej Ja Ja Nej Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet)

Köket för mig är en viktig plats och tycker det 
ser ganska shabbigt ut med just denna 
inredning. Dock beror ju allt på syfte för 
hyresrätten och priset Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med

Tycker allt är relativt och 
inte svart och vitt. Håller med Håller inte med

2021-03-16 
15.33.57 Över 70 Pensionär Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Nej Ja Ofräscht Håller med Ingen åsikt Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-16 
15.47.50 40-49 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-16 
16.42.17 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Nej Nej Nej Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller inte med Håller med

2021-03-16 
18.09.20 60-70 Pensionär Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Nej Nej Nej Ofräscht

Fönster bör vara nya, täta, treglas, lätta stt 
öppna. Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med

Förr var materialen bättre 
och höll längre Håller inte med Håller inte med

2021-03-16 
18.36.17 25-29 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Nej Nej Nej

Ingen 
åsikt Nej Ja Estetiska skäl (gillar inte utseendet), Ofräscht

Intressant tanke att återbruka till 
nybyggnation! Men jag inser att jag själv har 
svårt att tänka mig flytta in i något 
nyproducerad som har återanvänt gamla 
material. Kanske man rustar upp det i 
förhand? Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med

2021-03-16 
22.18.35 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Nej Nej Nej Ja Nej Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med



2021-03-17 
07.23.55 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga

Återbruk tycker jag är ok så länge materialet i 
fråga fortfarande har potential. D.v.s 
fortfarande se bra ut och se fräscht ut annars 
så nej. Bättre iaf att sälja ut på nätet till de 
som har renoveringsbehov och behöver något 
enkelt och billigt kanske. Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Nya fastigheter borde satsa 
på nytt. Återbruk ska gå till 
äldre hus som behöver ett 
ansiktslyft istället. Håller inte med Håller inte med

2021-03-17 
09.12.01 20-24 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga

Finns många sätt att fräscha till och göra 
gamla grejer snygga Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Ingen åsikt Håller inte med

2021-03-17 
09.18.39 25-29 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga

Självklart ska man kunna använda ex. 
fungerande handfat även om det är äldre. 
Ofräscht har inte med ålder att göra utan med 
vilket sätt de rengörs. Är de trasigt är de ju en 
helt annan fråga. Jag tycker som hyresgäst att 
det inte är några problem att bo i en äldrr 
lägenhet och återbruka produkter från 
lägenheten. Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-17 
09.19.50 25-29 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga

Självklart ska man kunna använda ex. 
fungerande handfat även om det är äldre. 
Ofräscht har inte med ålder att göra utan med 
vilket sätt de rengörs. Är de trasigt är de ju en 
helt annan fråga. Jag tycker som hyresgäst att 
det inte är några problem att bo i en äldrr 
lägenhet och återbruka produkter från 
lägenheten. Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-17 
09.32.35 30-39 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet)

Handtagen kan man byta ut mot andra 
återbrukade handtag och sälja/skänka vidare 
dessa. Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-17 
10.52.06 20-24 Studerar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Nej Nej Ja Nej Estetiska skäl (gillar inte utseendet) Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-17 
11.32.33 25-29 Studerar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Har ej nej

Även om man skulle tänka sig att ha allt 
begagnat så tror jag inte att det är mitt första 
val. Dessa produkter är relativt billiga i 
jämförelse med lägenheten, samt att köpa 
dessa begagnat skulle ta bort känslan av 
nybyggt. Håller med Håller inte med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Håller inte med

Jag hade valt återbrukade 
material/produkter för 
miljöns skull. Går ej kryssa 
i håller ej med Håller inte med Håller inte med

2021-03-17 
11.44.26 50-59 Arbetar Jag hyr min bostad i förstahand Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Jag svarade inte nej i föregående fråga Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-17 
18.42.32 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Ja Ja Nej Nej Nej Ja Ofräscht Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

2021-03-17 
20.42.29 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Nej Ja

Ingen 
åsikt Ja Nej Nej

Jag vill inte ha återbrukade produkter i min 
nybyggda hyresrätt

Även en pris fråga, en låg hyra kan ju motivera 
flera återbrukade prudukter. Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-17 
21.02.52 30-39 Arbetar

Jag bor i en utav kommunens 
gruppbostäder

Ingen 
åsikt

Ingen 
åsikt

Ingen 
åsikt

Ingen 
åsikt

Ingen 
åsikt

Ingen 
åsikt

Ingen 
åsikt Jag svarade inte nej i föregående fråga Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt

2021-03-17 
21.14.20 30-39 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja

Ingen 
åsikt

Ingen 
åsikt Jag svarade inte nej i föregående fråga

Om det är fräscht/inte allt för slitet/gammalt, 
kan även toastol och handtag återbrukas. Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller med

regelverk som branschen 
följer, så att det är 
garanterat bra kvarlitet på 
det åkerbrukare materialet, 
känner jag ingen oro. 
Tyvärr finns det väl dock Håller inte med Håller med

2021-03-18 
07.17.12 25-29 Arbetar Jag äger mitt boende Ja Ja Ja Ja Ja Ja Nej

Det är en detalj som ofta blir sliten och kan göra att allt känns lite fräschare
Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt

2021-03-18 
15.33.59 20-24 Arbetar Jag äger mitt boende Nej Ja Nej Nej Ja Nej Nej Ofräscht, Jag vill inte ha återbrukade produkter i min nybyggda hyresrätt Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med



[Jag kan tänka mig att bo 
i en hyresrätt med 
återbrukade 
material/produkter om 
det innebär en lägre hyra 
för min del] 6. Kommentar

[Jag tycker det är 
viktigt hur den fasta 
inredningen i min 
hyresrätt ser ut, tex 
kök, badrum och 
garderober]

[Jag väljer hellre 
återbrukade 
material/produkter 
än nya, förutsatt att 
de fortfarande 
fungerar]

[Jag kan tänka mig 
att ha återbrukade 
material/produkter i 
min hyresrätt om jag 
tycker att de är 
estetiskt tilltalande]

[Jag kan tänka mig 
att ha återbrukade 
material/produkter 
i min hyresrätt så 
länge de är 
fräscha]

7. Estetisk aspekt [Jag 
bryr mig inte om 
materialvalen i 
hyresrätten, det är 
hyresvärdens ansvar 
och intresse] 7. Kommentar

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med

Håller med

Allt beror på vad det återbrukade materialet är 
i för skick. Är det fräscht skulle jag lätt välja 
det. Men om det inte är fräscht/snyggt/najs 
hade jag valt ett nytt material. Om jag ändå 
ska investera i en ny bostad vill jag inte snåla i 
slutklämmen. Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller med Beror på skick till stor utsträckning! Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med

Kostnadsmässigt tänker jag att det beror lite 
på vilken typ av material/produkt som 
återbrukas om man vill ha lägre hyra. I vissa 
sammanhang skulle det kanske kunna ge en 
högre hyra som känns ok (typ snygga lister 
och fiskbensparket och stora "orginalfönster") Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med

Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller inte med Håller med Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller inte med Så länge det är snyggt och fräscht kan jag tänka mig ha Vadsomhelst! Är de fult - nejtack

Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med

Beror självklart väldigt mycket på statusen på 
materialet; är det väldigt gammalt, skadat eller 
slitet så är chanserna mindre att jag vill 
använda materialet i mitt boende Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt
Beror på vilket skick det är i. Är de ofräscha 
hade jag bytt o då betalat mer Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt

Jag hade bytt saker jag inte gillade skick eller 
stil på till självkostnadspris men hade jag gillat 
stilen och den varit fin/fräsch hade jag behållt Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med

Jag tycker det är bra att det används 
återbrukade materiel men tycker absolut att 
hyran ska inte var dyrt utan det ska vara rätt 
hyra. De återbrukade produkterna är kanske 
väldigt kostsamma o då är det okej att hyran 
är lika mycket som om det hade varit helt nytt. Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Så länge det är fräscht och passar ihop I det enskilda rummet. Tex hade nog inte tyckt det var snyggt med ett rosa handfat med ett vitt badkar, då ska allt vara samma färg.

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med

Alla svar ovan beror helt på utseende. Jag 
hade främjat återbruket om det var snygga 
saker men inte att jag kan köra återbruk före 
om det är fula saker Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med



Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Ni kanske borde haft håller delvis med också, kunde inte riktigt svara ”ärligt” på vissa frågor

Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller inte med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Ingen åsikt

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med

Håller inte med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Ni kanske borde haft håller delvis med också, kunde inte riktigt svara ”ärligt” på vissa frågor

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med

Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller inte med Håller med Jag kan önska, men hyresvärden bestämmer vad det ska vara.

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt

Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Jag ser potential i allt. Det är viktigt för mig att det ser ombonat och fräscht ut, men jag blir bara taggad på att göra om så att det ser fint ut - med det gamla materialet. Byta ut lite knoppar och handtag, sätta upp lister på luckorna/ måla om dem... man kan göra mycket om man bara får!

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller inte med Där kom frågorna på min föra kommentar. Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med

Allt beror på kvaliteten av materialen. Jag vill 
inte få känslan av att något ev. kommer gå 
sönder. Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med

Materialvalen i en befintlig lägenhet är inte något jag kan påverka som hyresgäst.

Håller med

Lägre kostnad för byggnation = behövs inte 
lika höga hyror för att gå runt. Miljömedvetet, 
samt öppnar upp en hyresmarknad där jag 
som student kan ha råd att hyra en lägenhet! Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med

Såklart ska de återbrukade materialen/tillbehören vara i bra skick, hela och fräscha. Att återbruka en trasig dörr som kommer behöva bytas är inte återbruk. Men att laga en dörr så den är hel, fräsch och funktionsduglig i lägenheter är en grym tanke!

Håller med

Ingen åsikt: Beror på vad som är återbrukat! 
Kan hända att jag hade bytt ut smådetaljer till 
en självkostnad. Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med

Håller med Charm och på modet med återbruk Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med viktigt att HG få vara med och tycka/välja - bryr sig mer och tar hand om sitt boende



Håller med Håller med Håller inte med Håller inte med Håller med Håller inte med

Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller inte med

För min del lockar det inte. Behöver i så fall 
en god motivation till varför det skulle vara 
bättre. Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt

Shabby chick- det finns massor med coola 
lampor, dörrar mm, som skulle uppfattas som 
dyrare men mer unikt och snyggt.., så med 
rätt ögon och stil.., så kan återanvänt vara 
dyrare men bättre lösning Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Har redan kommenterat detta - det gäller att någon inredningsdesigner med känsla tar sig an uppdraget, inte en fråga om funktion och kvalite (även om det naturligtvis är en grundläggande förutsättning) utan om stil

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med
Motiverande med lägre hyra tänker jag men 
inye nödvändigt Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Ansvar slutligt ja men jag påverkar gärna för att få ett hållbarare boende

Håller med
Det bör finnas ett ekonomiskt incitament till att 
bo i en lgh med återbrukade material. Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med

Så långr som det återbrukade materialet är i 
bra/ok skick så hade jag inte brytt mig 
speciellt mycket om att byta till nytt för 
självkostnadspris. Jag skulle prioritera 
funktion, utseende är mindre viktigt, speciellt 
när man hyr bostaden. Håller inte med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med

I det stora hela så tycker jag att det mesta kring estetiken är upp till hyresvärden. Jag som hyrestagare vill dock hantera min egen inredning. Men om det är grönt eller vitt kakel på toaletten är i första hand upp till hyresvärden.

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Ingen åsikt

Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller med

Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

Ingen åsikt Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Ingen åsikt Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med

Det beror kvalitet och utseende. Även om 
man inte vill bry sig för mycket om tillexempel 
ett modernt kök finns det ju många bra nya 
funktioner till exempelvis och i ett äldre kök 
går man miste om det och då är de ju fullt 
användbart men behöver kanske mer 
kärlek/städning Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller inte med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Jag hade bytt om det hade känts ofräscht. Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Billigare hyra i en lägenhet med återbruk Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med Bra om hyresgästen kan vara med och påverka inom rimliga gränser.

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med



Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

En av anledningarna till att jag inte bor i hyres är möjligheten att påverka och själv investera i lägenheten. Som hyresgäst är det en förlustaffär att själv investera i lägenheten.

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med

Jag har inte reflekterat över detta innan. Men 
skull kunna tänka mig att bo i en lägenhet 
med återbrukade produkter för miljö aspekt 
men framförallt för att hyran kan vara och ofta 
är billigare vad jag märkt. Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt

Håller med

Jag har inte reflekterat över detta innan. Men 
skull kunna tänka mig att bo i en lägenhet 
med återbrukade produkter för miljö aspekt 
men framförallt för att hyran kan vara och ofta 
är billigare vad jag märkt. Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt

Håller med Håller med Håller med Håller med Håller med Ingen åsikt

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Håller inte med Håller med Håller inte med Håller inte med

Håller med Ingen åsikt Ingen åsikt Håller med Ingen åsikt Håller med

Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt Ingen åsikt

Håller med
Tänker spontant att det borde vara billigare att 
återbruka, även om viss reparation behövs. Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med

Val av boende beror på fler faktorer än enbart ev. återbruk av material vid bygget.

Håller med

Det känns rimligt att om det används återbruk, 
borde kostnaderna bli lägre och hyra borde 
därför bli lägre. Håller med Håller med Håller med Håller med Håller inte med

Håller med Håller med Ingen åsikt Håller med Håller med Håller inte med


